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Kedden délután halálra ítélték.
. este pedig ki is végezték a 

szép Wmgreen Ingrid rablógyilkosait
Á band cl harmadik tagját fiatal kora miatt nem lehetett halálra Ítélni, 

ezért 16 évi súlyos börtönbüntetéssel sújtották
Becs, május 11. A wienerneus- 

tadri törvényszék rögtön ítélő bí­
rósága kedden délelőtt folytatta a 
paraguayi bécsi kövei meggyil­
kolt leánya ügyében kitűzött fő­
tárgyalást,

A tárgyalás iránt most is óriási 
volt az érdeklődés, úgyhogy a 
törvényszék épületében egy szá­
zad katonaságul és. a rendőrséget 
kellett kivezényeli!.

Az első tanú Zavadil Alfréd 
bécsi ügyvéd volt, aki a gyilkos­
ság elkövetése előtt félórával 
végigröhögött a gyilkosság szín­
helyén. A rablógyilkosok ezt a

Ma válaszol Darányi miniszterelnök a költ­
ségvetési vita során elhangzott beszédekre

Kedden délután minisztertanács volt — Rövidesen megkezdődik 
a költségvetés részletes vitája

Budapest, május 11 A képvi. 
selőház holnap befejezi a költség­
vetés általános vitáját, tekintettel 
arra, hogy letelt a házszabályok­
ban az általános vitára engedélye­
zett idő. Az utolsó nap szónokai 
Mocsári Dániel, Eckhardt Tibor, 
Rajniss Ferenc, Gratz Gusztáv, 
Korniss Gyula. Propper Sándor, 
Mezei Fajos, Béldv Béla és esel, 
leg még Mándi Sándor, és Szenl- 
pály László lesznek. Utána való­

Anglia nagy napja
Ma koronázzák meg VI. György királyt — Egy testörkUlönitmény már 

átszállította a koronaékszereket a Westminister! főtemplomba
London, május 11. Szerdán 

i’eggel indul el a koronázási me­
net. A csodálatos pompa, amelyet 
csak egy világbirodalom feilhet 
ki. már elörev-eti fényét: milliók 
cs milliók telve vannak várako­
zással s a, világraszóló történelmi 
akhis máris sugározza a lelke- 
sültség mámorát. A tömegek már 
ma is milliószámra tolongtak a 
dúsan fellobogózott londoni út­
vonalakon. Ekkora forgalmai, 
uven trissen pezsdüiö életet meg' 
London sem latotI.

A világ Londonba tódult lőnie- 

kocsit is feltartóztatták, fel akar­
tak kérezkedni, miután azonban 
az, ügyvéd autóján rajta kívül 
még három más ember is utazott, 
nem merték megkísérelni a me­
rénylet e.t és tovább engedték a 
kocsit.

Több (anu kihallgatása után 
az orvosszakértők terjesztették 
elő véleményüket, majd a perpe. 
szédek nlán a winerneustaldti 
röglönítélő bíróság kedden dél­
után hozta meg ítéletét annak a 
báron: suhyncnak ügyében, akik 
április 1-én az országúton feltar­
tóztatták AVingreen Ingridnak. a 
paraguaji követ leányának gép­

színűleg Darányi Kálmán minisz­
terelnök válaszol az általános 
vita során elhangzott beszédekre. 
\ miniszterelnök közel egy órás 
beszédet fog mondani, amely 
után szavazásra kerül a sor, 
majd áttérnek az interpellációk 
meghallgatására. Amennyiben a 
miniszterelnök a szerdai ülésen 
szólal lel, csütörtökön az igaz­
ságügyi tárcával megkezdik a 
költségvetés részletes vitáját.

gei óriási arányokban árasztják 
el azokat az útvonalakat, melvck* 
holnap fontos szerephez jutnak. 
A száz fényszóró lüzében mese­
beli kastéllyá varázsolódolt 
Buckingbam-palotát az este száz­
ezrei; rajzolták körül s mi is olt 
táboroznak az érdeklődök lor- 
lódó tömegei. Hő 'kívánságuk, 
hogy még egyszer láthassák a 
nagy nap küszöbén a királvi párt. 
A kiralvi pár azonban mos! már 
nem mutatkozik, elvonullak tölti 
a napot a nagy szertartás előli. 
Holnap egy világ lüggcszli iájuk

kocsiját és a leánvf meggyilkol­
ták. A bíróság Schlöbl Herbert 
21 éves és Fleck Frigyes 21 éves 
cnhaiicoka.t rablógvilkosság miatt 
köléláltali halálra ítélte. Stevakal 
Vilmos 19 éves segédmunkást, 
akit fiatal kora miatt halálbünte­
téssel sújtani nem lehetett, 16 évi 
súlyos börtönre ítélte negved- 
évenkén egy napi koplalással és 
sötét zárkával súlyosbítva.

Becs, május 11. Schlöbl Her­
bert és Fleck Frigyes rablógyil­
kosokon a halálos ítéletet kedden 
este 20 óra 10 perckor végrehaj­
tották.

Budapest, május 11 A kormány 
tagjai kedden délután háromne­
gyed 6 órakor Darányi minisz­
terelnök elnökletével miniszter­
tanácsot tartottak, amely a költ­
ségvetés képviselőházi vitája so. 
rán felmerült kérdésekkel, to­
vábbá a Ház munkarendiével ösz- 
szefüggő kérdésekkel foglalko­
zott. A minisztertanács fél 9 óra­
kor éri végei.

a szeméi ; a wi stniinsteri apátság 
ódon épülete holnap a világ kü­
szöbe lesz e pillanatban. S az 
üdlövések, amelyek holnap dél­
ben a Tovvcrben és a St. .i.unes- 
l’arkban eldördülnek, hogy hírül 
adják a koronázás meglöríénlél, 
visszhangol , vállallak ki a föld­
golyó legtávolabbi pontján is. 
ahol angol lobogót lenget a szél s 
ahol ugyanabban az órában ol­
vassak lel a koronázási prokla­
máció!.

A koronázási ünnepségek elő­
estéjén \1. György király 1100 

személyiségének adon.ánvozo I 
érdemrendéi és számos '•zenié- 
Iviségcl kinevezésekkel vagy új 
méltóságokra emeléssel tüntetett 
ki. A rendjel-esőről szóló kézira­
tot ma. a koronázási megelőző 
napon hozták nvilánosságra.

A királyné, az özvegy királyné, 
az uralkodó fivérei színién szere­
pelnek a névjegyzékben. A királvi 
család lúgjai vagy magas kitün­
tetéseket kaptak, vagy pedig bizo­
nyos ezredek tulajdonosaivá ne­
vezték ki őket.

\ kitüntetet} személyiségek élén 
a lé ed szalag re nd négy új lovagin 
áll. Térdszalagrenddcl tüntette ki 
a király a norfolki herceget is, 
aki —, mint ismeretes — mint 
udvari marsall a koronázási ün­
nepségüket rendezte. A királyné 
édesanyja, a 62 éves Emi of 
Strathmore színién a térdszalag- 
rend lovagja leli és az uralkodó 
azonkívül kinevezte őt a lordok 
házának tagjává.

A Stralhmore-család a skóciai 
nemességhez tartozik és ezért a 
családfő eddig nem volt tagja az 
angol felsőháznak. A királvné 
édesatvján kívül tizenkét politi- 

i kusf, gyárost és az angol haderő 
I cgvik agjáf. Sir Ernly Chafficld 
I löfengernagvot nevezte ki az 

uralkodó a lordok házának tág-» 
iáivá. Az új lordok között van 
Sir Herbert Samuel, a baloldali 
liberálisok párfiának volt elnöke 
és Sir Robert Herne konzervatív 
politikus, \ grófi méltóságot csu­
pán ez a két úi felsőházi tag kap­
ta meg, míg a többit az uralkodó 
báróvá nevezte ki.

Kél szociális politikus is bárói 
címet kapott és lordok házának 
tagja lelt és pedig Sir Christop­
her Addison volt földrr.ivelécü«vi 
miniszter,és Julius Ellas, a Dailv 
Herald kiadója, akinek kinevezé­
sével téliessé vált az angol újság­
bárók névsora.

A gazdasági elet vezető szemé- 
Iviségci Közül Sir John Cadman, 
az angol-ian petrolcumlársaság 
elnöke lelt a lordok házának tag- 
ja. Végül a koronalanács tagjai­
nak számát tizenkettővel fel­
emelte.

A koronázás alkalmából kitün­
tetett személyiségek közölt van­
nak az összes spanyolországi an­
gol főkonzulok és konzulok is. \ 
madridi angol nagykövetség sze­
mélyzetének valamennyi tagját 
kihintették.

London, május 11. A szállító- 
munkások szervezetének végrehaj- 
tóbizottsága ügy döntött, l.ogv a 
társasgépkocsivezetők szí rá jk ’át 
egyelőre nem terjeszti ki az egy-h 
közlekdí'si ágakra. Jóllehet, az ut­
cák lobogó díszeinek nagy része 
h'ljese,n elázoft a szakadó csőben, 
a kivánesiak százezrei tolongtak a 
londoni utcákon, a forgalmi jelző­
táblákat ki kellett kapcsolni, mert 
a gépkocsioszlopok szinte szilárd 
tömeggé szorultak össze. A villa- 

I mos kocsik is csak lépésben halad- 
i haltak a nagy forgalmi torlódás 

következtében.. Délután zárt génk.o-
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Sántha fagylaltszalon

unilkodópúrl avaron fogadja

nz előkelő''ilaöllözclben jelennek meg

déleiül 1 líz\ második nap programja

gálaöllftzel.

őrség csapHlaí állnak fel. n Mussolini I«'

vánvlcrcmben a

\ híirniadik napon, május 21 én a Ma­
gyar Nemzeti Múzeumot tekinti meg az

Budapest, május 11. Jövő szerdán dél* 
előtt tíz óra 30 perckor fut be a keleti

kormányzói pár a királvi Várpalotába 
kíséri a legmagasabb vendegeket.

nokban várakozik Darányi Kálmán mi­
niszterelnök. a kormány tagjai, a koro­
naőrök. a két Ház elnökei és a honvéd*

Kélkettőkor József főherceg és Auguszta 
I«"»hercegnő ad ebédet budavári palotájá­
ban. míg Kánya Kálmán külügyminiszter 
( iano olasz külügyminisztert és a kísé­
rel tagjait látja magánál vendégül.

nyi Kálmán miniszterelnöknél, itt az. 
olasz külügyminiszter és a kísérel tagjai 
jelennek meg.

Négy órakor ITT. Viktor T’manuel meg-

kelöségek itt díszmágynrban jelennek 
meg. Háromnegyed órával később az 
olasz hőbök sírjának megkoszorúzása

Beale'*-!, a ..Giov 
flimusz ( játssza 
sek után a két államfő katonai kíséreté­
vel elvonul a díszszázad arcvonala előtt.

tor Emánucl, ahol solymászalot mutat-

ick<»r n kivezényelt 
a katonai zenekar

Beale ’ I. a ..Maréin 
ozzá“ t és a „Magyar 
A kölcsönös ünnepié-

következik a rákoskeresztúri katonai te- 
metöben.

Felhőikor Darányi Kálmán miniszter­
elnök és Kánya külügyminiszter kihall­
gatáson jelenik meg a királynál. Nyolc 
órakor pedig a kormányzói pár ad dísa-r 
ebédet a királyi várpalota nagy már­

az uralkodópárt. Fűlkeltőkor családi de-

Félhétkor indulnak vissza Budapestre, 
ahol egynegyed 9-kor kezdődik a királvi 
Várpalota nagy márványtermében a kor- 
mánvzói pár második díszebédje az. 
olasz uralkodói pár tiszteletére. Ili Is 
díszmagyar és gálaöllözcl van előírva. 
Háromnegyed 11-kor kezdődik a már-

csiban testőr különítmény kísérő­
iében átszállították a korona-ék­
szereket a Westminstert főtemp­
lomba, ahol a Jeruzsálem kamrá­
ban helyezték el. Alabárdosok fog­
ják őrizni holnap reggelig, amidőn 
a főpapság a főoltárra helyezi a 
kincseket

Délután 2 órakor foglalta el he­
lvét a templom kapujával szemben 
a koronázási nézőközönség két 
tagja, a két idősebb Heyden Hun­
ter nővérek, akik New Oastleből 
utaztak a koronázásra. Tábori szé­
kükre azzal az elhatározással ültek 
le. hogy nem kelnek fel holnap 
délutánig, amíg a királyt és ki­
rálynét koronával a fejükön tá­
vozni nem látják a templomból.

A PÁPA ISMÉT 
GYENGÉLKEDIK

Róma, május 11. A pápa állapota 
bár viszonylag kielégítő, mégis is­
mét bizonyos aggodalomra ad okot. 
A Szentatya az utóbbi napokban 
Castel Gandonfoban igen élénk te­
vékenységet fejt ki. Környezetében 
az a felfogás alakult ki. hogy nyu­
galomra van szüksége és ezért he­
tenként csak kétszer lesznek álta­
lános fogadások.

UJ VEZETŐT KAPOTT 
A DEBRECENI ÄLLAMVASUTI 

ÜZLETVEZETŐSÉG
Budapest, május 11. A MÁV deb­

receni üzletvezetőségének igazga­
tója, dr. Újhelyi Sándor beteget 
jelentett, helyére a MÁV. tgagató- 
sága kirendelte Korén Ervint, a 
budapesti üzletvezetőség igazgató­
helyettesét. Korén helyére Vargha 
Lászlót, a debreceni helyettes üzlet­
igazgatót rendelték Budapestre.

A TOKIÓI OLIMPIÁSZ 
BS SOPRON NEMES PÉLDÁJA

Sopron, május 11. Sopron város 
legutóbbi törvényhatósági ülésén 
érdekes módon juttatta kifejezésre 
olimpiai bajnokaink iránt érzett 
szeretettét. Úgy határozott a kép­
viselőtestület. hogy a tokiói olim­
piai játékokra két magyar atléta 
kiküldetését támogatja és erre a 
célra költségvetésében már a jövő 
évtől kezdődőleg évente megfelelő 
összeget állít be és erről a határo­
zatáról értesíti az OTT-t.

HALÁLRA ÉGETT EGY LEÁNY
Dunaharaszti, május 11. Duna- 

patalyon Molnár Ilona 29 éves 
leány ruhája a kályhából kipattanó 
szikrától meggyulladt. A leány ha­
lálra égett. A vizsgálat megindult.

AZ OLÁH IFJÚSÁGOT 
BEVONJÁK A MUNKA­

SZOLGÁLTATÁSBA

Bukarest, Taiarescu miniszter­
elnök hosszabb kihallgatáson volt 
a királynál, amelv után a kor­
mány tagjai minisztertanácsot 
tartottak. A ininiszleranácson Ta­
iarescu erődítési terveket ismer­
teiéit. A mlniszteranács a terve­
ket jóváhagyta és többek közölt 
elhatározta, hogv a katonai szol­
gálatot megelőző kiképzés alatl 
álló ifjúságot munkaszolgálat ke­
retében belevonja az erődítési 
n iiiikálaIok elvégzésébe.

Naményi gyorsíróiskolában 
folyik a gyorsírónők és gépírónők 
szakszerű kiképzése. Tanfolyam 
után állami vizsga, államérvényes 
bizonyítvány. — Helyesírástanítás, 
Batthyány-utca 11. szám.

Ellenforradalmi megmozdulás 
a Kaukázusban

vörösök több egyetemi tanárt letartóztattak — Az artemi 
petróleumforrások vezető tisztviselőit kivégezték

Varsó, május 11. A lengyel lapok 
moszkvai jelentése szerint a kaukázusi 
tartományban ismét forradalmi jelensé­
gek mutatkoznak. Asszerbcidzsán kauká­
zusi szovjet köztársaság lakossága köré­
ben egyre jobban terjed a kommunista­
ellenes ellenforradalmi hangulat. A ha­
kni egyetemen Sztalincllenes sejteket lep­
leztek le. amelyeknek tanárok és diákok 
egyaránt tagjai voltak. A hakni egyelem 
rektorát, Gazambekovol. több más egye­
temi tanárral együtt, letartóztatták. A 
bakul állami szénbányák telepén óriási 
fegyver- és hadianyagraklárt találtak, 
amelyet az elten forradalmárok halmoz­
lak fel. Bakuban egymást érik a ház­
kutatások és letartóztatások. Letartóztat­
ták többek között a kaukázusi vasutak 
üzlet vezető igazgatóját, Matlinovsliit és 
több más magasrangú vasúti és bánya- 
főtisztviselőt. Az összes letartóztatott el­
ten forradalmárokat vésztörvényszék elé 
állítják.

MEGNYIT
A PÜSPÖKI PALOTÁBAN A MODERNÜL BERENDEZETT 

AUTOMATIKUS VII.LÁNY FAGYLALTGÉPPEL 
FELSZERELT

amely higiénikus fagyasztással és kiszolgálással várja 
Debrecen várós közönségéi.

Újabb rejtélyek a tömeggyilkos 
véd fegyenc körül

Székesfehérvár, május 11. Szu­
nyogh István váci fegyenc, aki 
nemrégiben előadta, hogy 11-szeres 
gyilkosság terheli lelkét, többes 
között azt is vallotta, hogy Csák- 
berényben az egyik szőlőház pin­
céjében csákánnyal agyonverte. — 
majd kirabolta vándorló társát, 
akinek Misieei Tmre volt a neve. 
A holttestről fényképfelvételt ké­
szített. Misieei több ismerőse meg­

Ä« olasz királyi pár 
magyarországi fáíogaíá- 

sának részletes programja 
Hz olasz sajtó nagy érdeklődéssel ir a királyi 

vendégek látogatásáról

A Káspl-tenger egyik szigetén Artem-en, 
ahol dús naftaforrások vannak, vasárnap 
óriási tűzvész pusztított, amelyet egy 
petróleumtartály felrobbantsa idézett 
elő. A telepen minden épület leégett s h<> 
munkás életét vesztette. A szovjethatósá­
gok meg vannak győződve arról, hogy 
szándékos rombolás okozta a tűzkalasz- 
trófát. Az áttérni petróleumforrások po­
litikai megbízott jút, Kosztukovol, vala­
mint három lötiszlviselöl : Szavkint, 
Bngrovot és Mihalylovszkit hétfőn rög- 
tönftélrt bíróság elé állították, amely bű­
nösnek mondotta ki őket ellenforradal­
mi szabotázs bűncselekményében és 
mindnyájukat halálra ítélte. A négy ha­
lálraítéltet kedden hajnalban agyonlőt­
tek. Az artemi pelrólcumbányák igazga­
tóját, Lazutint a tűzvész alkalmából 
maga alá temette a beomló igazgatósági 
épület. Az igazgatónak már csak a meg- 
szenesedett holttestét találták meg.

állapította a személyi azonosságot. 
Most a csendőrök egy bűnténnyel 
terhelt embert fogtak el, aki írá­
sokkal és testén levő jelekkel iga­
zolta, hogy Misieei Imre. A Szn- 
nyogh-féle vallomás esákberényi 
részében tehát új nyomozást kell 
elrendelni annak megállapítása vé­
gett, hogy kit gyilkolt meg a pin­
cében Szunyogh István.

1937 május 12, szerda

olasz uralkodó, majd rcsztvesz 1 óra 30 
perckor Horthy Miklós kormányzónál « s 
feleségénél rendezett családi dezsönén. 
öt órától félhétig garden party lesz a ki­
rályi várkertben, ahova az előkelőségek 
zsakettben és cilinderben érkeznek.

Nyolc órakor az olasz uralkodópár ad 
dinét a kormányzó és neje tiszteletére 
az olasz követségen. Innen indulnak egy­
negyed 10-kor az Operaház díszelőadá­
sára.

Az utolsó budapesti napon, május 
22-én, az olasz kolónia fogadásával kez­
dődik a nagyszabású program az ólasz 
királyi követségen. A fogadás kezdetét 
tizenegy órára tűzték ki. Egy óra 30-kor 
dezsöné lesz a kormányzói párnál, ahol 
a kíséret tagjai is részt vesznek.

Szombaton délután 5 órakor utazik el 
a keleti pályaudvarról az olasz uralko- 
dópár és Mária hercegnő. A búcsúzáénál 
ugyanazok vesznek részt, mint akik a 
fogadásnál megjelentek.

Beírna, május 11. Az olasz sajtó rend­
kívül nagy érdeklődéssel ír az olasz 
uralkodópár Közeli látogatásáról. A la­
pok első oldalon közük a látogatás pro­
gramját cs részletesen hírt adnak mind­
azokról a fényes ünnepségekről, ame­
lyek éhből az alkalomból lejátszódnak. 
Á Corricrra del la Sera budapesti tudó­
sítója szerint az olasz uralkodó-pár nem 
lép idegen földre, mert Magyarország 
még mindig át van halva az Olaszország­
gal való évszázados kapcsolatok emlé­
keitől.

UJ USZÓVILÁGREKORD
Amsterdam, május II. Az itteni 

nemzetközi uszóversenyen a hol­
land Walberg kisasszony a 200 
m-s hölgy mellúszásban 3.00.2 inp. 
idővel világrekordot úszott.

■MW>—aMMH

J AÜRES MER ÉNYL Ö JET 
MEGÖLTE EGY REPÜLŐ- 

BOMBA
Paris, május 11. Jean Jaures me­

rénylője, a párisi lapok jelentése 
szerint elesett a spanyol polgár­
háborúban. Paul Vilain royalista 
fiatalember —■ mint emlékezetes — 
közvetlenül a világháború kitörése 
előtt a Montmartre negyed egyik 
kávéházában több revolverlövé.ssel 
agyonlőtte a francia szociálistapárt 
akkori vezérét, Jean Jaurest. Vila­
in azóta spanyol területen élt a ba- 
leari szigetcsoport egyik szigetén, 
Ibizán, ahol utazási emlékeket áru­
sított egy kis halászfaluban az ide­
geneknek.

Most repülőtámadás áldozata lett. 
Házát telitalálat érte s Paul Vilaint 
szétroncsolt tagokkal, holtan talál­
ták a romok alatt.

A
Magyar Könyvnap 

magasan kiemelkedő 
irodalmi eseménye lesz

Arany János
összes költői 
műveinek egy­
kötetes kiadása.

»
A hézagpótló munka 
gyönyörű tartós és 
művészi kötésben biblia 
papíron kb. 1800 oldal 
terjedelemben jelenik 
meg. — Könyvnapi ár: 
12’60 P, könyvnapok 
utáni ár: 18’— pengő.

I
Előjegyzéseket 
már most elfogad :

Debreczeni Újság
Piac-u. 56. Tel.: 21-90.
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Bethlen István gróf elismerése 
a kormánynak

~ ”Mindcn felesleges krajcár! a had seregre hell fordítani — n költségvetés vitája a képviselőhátban
■Budapest, május 11. A képviselő­

ház keddi ülését 10 órakor nyitotta 
meg Sztramyavszky Sándor elnök. 
A kormány részéről Darányi Kál­
mán miniszterelnök, Fabinyi Tiha­
mér pénzügyminiszter, Rőder Vil­
mos honvédelmi miniszter és Széli 
József belügyminiszter jelent meg. 
A Ház folytatta a költségvetés tár­
gyalását.

Betlen István gróf, a nap első 
szónoka, hangoztatta, hogy a költ­
ségvetést jónak találja. Hiányt tün­
tet ugyan fel, de csökkentett hi­
ányt, Előrelátható, hogy nemcsak 
a leficit fog eltűnni, hanem eset­
leg még összegek maradnak a be­
ruházási költségek fedezésére is.

A KÖLTSÉGVETÉS HELYES 
ÉS JÓL ÖSSZEÁLLÍTOTT

Csak helyeselni tudja a pénzügy­
miniszter eljárását, aki előre látva 
a helyzetet, nem fordult ahhoz az 
eszközhöz, hogy lényegesen csök­
kentse a bevételeket. Megállapítja 
hogy a költségvetésben máris elő­
re lát bizonyos adócsökkenéseket. 
Ilyen a házadópótlék leszállítása és 
az egvszobakonyhás kisemberek 
adómentessége.

A költségvetést helyesen és jól 
összeállítottnak tartja.

A kiadási oldalon mindössze n 
nyugdíjterhek folytonos emelkedé­
sét tartja aggasztónak. Helyesnek 
tartaná és a pénzügyminiszter fi­
gyelmébe ajánlja, hogy az állami 
szolgálatnál, üzemeknél alkalmazott 
munkásokat, kisembereket, altiszte­
ket a társadalombiztosítás kereté­
be utalják. A tisztviselők nyugdí­
jazásánál pedig szigorúbb szabá­
lyokat kellene életbeléptetni.

A NAGYIPAR AZ ADD NAGY­
RÉSZÉT A FOGYASZTÓRA 

hárítja

Tisztában van azzal, hogy’ ez a 
kérdés összefügg a trianoni szer­
ződés rendelkezéseivel, amelynek 
értelmében mi meg vagyunk foszt­
va attól a védelemiül, amely minden 
államnak részül jár.

Honorálja azokat a külpolitikai 
szempontokat, amelyek ennél a kér­
désnél latba esnek,

de nekünk nem jogra, hanem 
hadseregre van szükségünk.

(Helyeslés a Ház minden oldalán.) 
Minden felesleges krajcárt erre a 
célra kell fordítani. (Helyeslés.) 
A mai európai helyzetben ez a 
nemzet jövőjének kérdése.

A továbbiakban rámutatott arra, 
hogy a költségvetés tekintettel van 
a szociális, kulturális és népegész- 
seeíigyi igények kielégítésére.

Ezt örömmel üdvözli. Szeretné, 
ha ezekre a célokra még többet 
fordítanának, mert ez a szociális 
harmónia és politikai harmónia 
szempontjából nagyjelentőségű.
JAVUL A GAZDASÁGI HELYZET

A gazdasági élet a javulás jeleit 
mutatja, de még messze vagyunk 
attól, hogy a helyzetet szanáltunk 
tekintsük. Kétségtelen, hogy a 
helyzet javulása a ■világpiaci hely 
zettel is összefügg, ö' 

el kell ismerni, azt a munkát, 
amelyet a jelenlegi és előző 
kormány folytatott a pénzügyi, 
közgazdasági és valutáris hely­

zet megvédése érdekében.
Helyesnek tartja, hogy a kormány 
a kötött gazdálkodás alapján áll, 
mert ma az egész világon ezt lát­
juk, a demokratikus országokban 
ép úgy, mint a diktatórikus kor­
mányok országaiban.
„IGENIS: VAN ZSIDÓKÉRDÉS“

állnom helyettük. Egy év óta fi­
gyelmeztetem a kormányt, hogy 
ezen a téren elérkezett az utolsó 
perc, hogy komoly elhatározásokra 
jussunk, 
meg kell 
szomszéd államokkal és elsősorban 
Romániával erre a kérdésre vonat­
kozóan.

Ezt a kísérletet meg kell ten­
nünk és ha ez, a kísérlet nem 
sikerül, akkor a nemzet egész, 
erejének megfeszítésével, min- 

képességének lathavetésé- 
olyan nemzetköz,! akciót 

indítani, amely a pusz- 
magyarságot Erdélyben 

megmentheti.

Azt mondották, hogy 
értetnünk magunkat a

elen 
vei 
kell 
tuló

Némethy Vilmos elismeri Beth­
len István gróf érdemeit, de meg­
állapította, hogy ő volt az, aki aállapította, 
titkos választójogot elvetette és ez­
zel a választási visszaélések soro­
zatára adott okot.

Vitéz Ránsághy György a régeb­
bi és újabb generáció egymáshoz 
való viszonyával, az ifjúság prob­
lémájával és családvédelmi kérdé­
sekkel foglalkozott.

Tobler János felszólalásában 
hangoztatta, hogy lelki reformra 
van szükség. Létav Ernő rámuta­
tott arra, hogy végre elérkeztünk 
ahhoz az időponthoz, amikor már 
optimistább szemmel nézhetjük a 
jövőt, ifjabb Balogh István felszó­
lalását nagy derültséggel fogadta 
a Ház. Plósz István felhívta a mun­
kaadókat. hogy emberi megélhe­
téshez elegendő munkabéreket ad­
janak. Csór Lajos létminimumot 
sürgetett minden foglalkozási ág­
ban.

Huszovszkv Lajos arról be- 
sbéjf. hogv amikor Gömbös Gvula 
átvette az ország politikai iránvi-

tásál, milyen késégbeejtö volt az 
ország helyzete. Sok yáncs és bí­
rálat érte Gömbös Gyula politi­
kai elgondolását, de senki scir. 
vonta késégbe, hogy politikája 
reális _ volt. Külpolitikai elgondo­
lásai igazolják a mostani esemé­
nyek, valamint :.z osztrák állam­
fő és az olasz királvi pár buda­
pesti látogatása. A kormány bir­
tokpolitikáját helyesnek tartja. A 
k ö It sé g v e lés t el f oc a dia,

Széchenyi György gróf után 
Jenes András a belügvminisz’er- 
lől a vidék egészségügyi ellátásá­
nak javítását kérte, majd a kis­
iparosság megsegítését sürgette. 
A köllségvelést elfogadta.

Drobni Lajos után vitéz So- 
mogyvári Gvula a falu kérdéseiről 
beszélt. Általánosan elfogadott 
igazság, hogy Magyarország a 
ii.agyar lain, a magvar kisgazda­
sorsának alkulásával áll, vagy 
bukik. Hangoztatta a falu elek- 
rrifikálásának szükségességét. — 
Különösen a házi ipart kell fej­
leszteni. Az ország 3 millió ke­
reső mezőgazdasági lakosa a négy 
téli hónapon keresztül 300 millió 
munkanapot vesz.il, »mi 1 pengős 
napi kereset mellett évi 300 millió 
pengő veszteséget jelent. Külföl­
dön egész sorúi az iparcikkeknek 
a .háziipar készíti. Ez csak a mun­
kaszervezés kérdése. Ezután a fa­
lusi hajlékkal foglalkozott. A falu 
helyeken, vagy a régi egészség­
telen módon építkeznek, vagy ha 
egészségesebb házakat emelnek, 
azok építésénél idegenszerü for­
mákat használnak. Természetesen 
iij magyar falu építési kultúrát 
sell lercmeni. A költségvetést cl- 
fogadta.

Ruppert Rezső az adórendszert 
bírálta s a magvar kisebbségek 
védelméről beszélt. A költségve­
tés^ nem fogadta el.

J :)liy László . elnök napirendi 
indítványa szerint, amelyet a Ház 
elfogadóit. legközelebbi ülése, 
ma délelőtt lesz, amelyen foly­
tatják a költségvetés tárgyalását. 
Ezután felolvasók a mára bejegy­
zett 12 interpellácóf és ezzel az 
ülés háromnegyei 7 előtt véget 
ért.

Tulzott a mezőgazdaság meg­
adóztatása. túlzott a kisiparosság 
megadóztatása, túlzottak a forgal­
mi adók és túlzottak azok a válság­
adók is, amelyeket 1931 óta beve­
zettek.

Ezek 
pengőt 
kentése 
vítja a 
Ez azt mutatja, hogy mivel ezekre 
még szükség van. nem olyan nagy 
a gazdasági konjunktúra, hogy le­
hetővé tenné a költségvetés kere­
teinek jelentékeny javítását.

Az adóztatás 
lust kisemberek 
10(1-120 pengő 
se In ok.

Hangsúlyozta, 
megfeledkezni arról, hogy a nagy­
ipar. az adónak egy tekintélyes ré­
szét, a fogyasztóra hárítja, arról 
sem, hogy az ingó tőke sokkal 
könnyebben bújik ki az adóztatás 
alól, mint a földbirtok.
Minden felesleges pénzt 

a hadseregre kell 
fordítani

Ezután a magyar nemzeti had­
seregről emlékezett meg, amely a 
nag.v nemzeti célok szolgálata 
szempontjából elsőrangú fontossá- 
ffn- A hadsereg költségvetése, a 
nyugdijak, rokkant- és hadiözvegy, 
hadiárva járulékok nélkül 110 mil­
lió pengőt tesz ki. Ez az összeg 
a költségvetés 9 százaléka, ugyan­
akkor. amikor a szomszéd államok 
es más európai államok hadsere- 
Kükre jövedelmüknek 25, 80, 40 és 
00 százalékát költik.

a válságadők ma 100 millió 
hoznak, a tiszviselői csök- 
pedig 60—70 millióval ja- 
költségvetés egyensúlyát.

egyenlőtlen. a fa- 
egy-két hold után 

közti adóterhet vi­
hogy nem szabad

Bethlen István gróf a Ház álta­
lános érdeklődése közepette a zsi­
dókérdést l'ejtcgetto. Rámutatott 
arn Vázson.vi Jánossal szemben, 
hogy

zsidókérdés ténylegesen létezik 
és azt meg kell oldani.

A baj az, — és ez nehezíti meg a 
helyzetet — hogyha Magyarorszá­
gon bankokráciáról, kapitalizmus­
ról beszélnek, akkor tulajdonképp’! 
a zsidókérdésre gondolnak.

Rajniss Ferenc : — Van benne 
valami.

Gróf Bethlen István felkéri a 
kormányt, hogy

dolgozzon ki megfelelő tervet 
a zsidókérdés megoldására.

Ezt a kérdést objektiven kell ke­
zelni.

Ezután a magyar kisebbségek 
sorsáról beszélt. — - -

— Erdélyben a magyar 
ség helyzete tűrhetetlen, 
veszedelemben van. Az erdélyi ma­
gyarság segély tkérő szava nem 
hangzik ide, de énnekem helyt kei!

Bethlen István : 
kisebb­
halálos

A bask arcvonalon ismét meg 
indultak a hadműveletek

San Sebastian, május 11. A katonai 
hadműveletek a bask-arcvonal legtöbb 
pontján kedden reggel ismét erősen meg. 
indullak. A nemzeti csapatok a Borgern- 
lói délnyugatra fekvő partvidéken foiv- 
látják előrenyomulásaikat és előőrseik 
már csak I, km. nyíre vannak Plenciálól. 
A nemzetiek elfoglalták a Jala Mundi

főparancsnoka, akit a spanyol köztársa­
sági kormány a katalóniai anarchista Iá* 

■etóniai Ror- 
katalán had-

zdás kitörése után a hl 
mánnyal egyetértésben a 
erők főparancsnokává nevezeti ki. sas. 
kézzel látott hozzá a rend helyrcállitá-

Bar, clönáb:in tartózkodik

San Sebastian, május ti. Mini a Piarc 
lsen jelenti, Grálon pármai herceg,

fokban súlyosan megsebesült. A berrizzi 
kolostorban berendezett kórházban ápol 
jak.

Paris, május ti. Barcelonában katonai 
diktatúra lepett életbe. Pozas tábornok 
az ftragónia köztársasági haderők volt

kormánytól 
s igénybe veheti 

celonai kikötőben horgonyzó kí: 
sági hadihajókat is. Valenciából

mini

kikötőbe s több hadihajó

Ma bemutató a HUNGÁRIA filmszínházban 
Újdonságunk:

Lányok a tüzvonalban
a legmulats’gosabb amerikai vígjáték sok zenével, 
ének két.' tánccal és egy pompás reviivel I

Főszereplők: DICK POWELL és JOAH BLONDELL
Előadások kezd?**: d. u. 5, 7 és 9 órakor!

Az anarchisták az ágyófíiz elöl föld­
alatti árkokban ásták lie magukat s egy­
előre még mindig elkeseredett ellenállást 
tanúsítanak a kormánykatonaság és mili-

ezzel szemben már

láhornok csapatai mindenütt szétverték 
az anarchistákat.

Az utolsó rohamot hétfőn az egyik 
belvárosi pályaudvar ellen intézték, ahol 
egy nagyobb anarchista csapat elsáncol- 
ta magát. Pozas tábornok tankokat indí­
tott rohamra a pályaudvar ellen s a ha­
talmas tankok a szó szoros értelmében 
lekaszálták az anarchisták barrikádjait.

vesz.il
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Kitünően sikerültek a gyorsírói 
államvizsgák

Az Irodai Gyorsírókat és Gépírókat 
vizsgáló országos bizottság Debrecenben 
a kuttuszminiszlerib'g engedélyezett 
nyits ános jogú Nnniényi Gyorsíró és Gép 
fró Iskolában állannizsgál tartott* nine- 
hen a következők vettek reszt s nyertek 
közérsényes gyorsírni, illetve gépírói ál­
lami bizonyítványt: Halász l.ajos és Sza­
bó Botond 200 szalagos elsőrendű irodai 
vizsgál. Bodor Etelka. Boros Katalin 
Eulo Klára. Kovács István. Panló Ferenc, 
Falak Johanna, Szentgyörgyi Gabriella 
120 szótagosai. E vizsgázók valameny- 
nvien a Naményi Iskolában végezlek lan- 
folvamot. Egyrészíik már állásban van. 
A Namcnyi-iskolában végzett gyors- és 
gépírók komoly, értékes munkaerőknek 
bizonyulnak s mindenütt szívesen alkal­
mazzák őket. Úgy a vármegyénél, város­
nál, pénzügy igazgatóságnál, mint a ban­
koknál. vállalatoknál, ügyvédi cs egyéb 
irodákban olt látjuk ma mára Namé- 
nvi-iskolában végzett tisztviselőket s 
tisztviselőnőket. Az iskola ingyenes ál­
lásközvetítése révén végzett növendékeit 
elhelyezi s a munkaadók igen gyakran 
fordulnak az iskolához. lm perfekt 
gvors- és gépíróra van szükségük. Helye­
sen teszik « szülők, ha gyermekeikkel 
ívlvégezlelnek egy tanfolyamot a Namé- 
qyi.iskolában.

A BOLGÁROK DEBRECENI 
LÁTOGATÁSA

Mint már tegnapi híradásunkban 
jeleztük a bolgár egyetemi hallga­
tók Omartag Khan bajtársi egyo- 
bületének 25 tagú csoportja május 
15-én Debrecenbe érkezik. Ezzel 
kapcsolatban ismételten felhívjuk a 
város közönségét, első sorban az 
g.yetemi hallgatók szüleit, hogy a 
f. hó 15-én éjszakára nyújtandó 
szállásadás önkéntes felajánlásával 
tegyék lehetővé bolgár testvéreink 
magyaros vendégszeretetlien való 
ellátását A vendégül látók szíves­
kedjenek címüket még a mai nap 
folyamán d. u. 4—fi óra között a 
Turul Szövetség kerületi hivatalos 
helyiségében (Rothermere-u. 1. sz.) 
bejelenteni annak megjelölésével, 
hogy hány személy részére nyújta­
nak szállást és estleg vacsorát és 
reggelit is. A bolgár testvérek elő­
re hitható programja szombat dél­
után — érkezésük után közvetlenül 
— a Hortobágy megtekintése. Va­
sárnap délelőtt a Déri-múzeum, az 
egyetem és a nagyerdei strandfür­
dő megtekintése után tartandó kö­
zös ebéd végeztével a csoport 14 
óra 20 perckor tovább utazik Mis­
kolcra.

Mindenféle
biztosítási figyben
szaktanácsot adunk !
DEBRECZENI ÚJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u 56

TURISTASÁG
A Magyar Tuirstii Egyesület debreceni 

osztálya hétfőn este n Gambi-inuslsm 
megtartott tnrabizotlsiígi ülésén megtár­
gyalta az előkészítés alatt álló pünkösdi 
kirándulást. Anniik vezetését Nagy Jó­
zsef titkár tálja el. A résztvevők Debre­
cenből 15-én, szombaton délben indul­
nak. miért is a bizottság felkérte a részt 
vételre jelentkezetteket, hogy igazolvá­
nyukat és 10 pengő (liálódí|Jnl együtt) 
költséget II vezetőhöz csütörtök délig fi­
zessenek tie.

Az osztály állal megvásárolni szándé­
kolt fitmfelvevögép első kirándulási f<4- 
vélelét ez alkalommal, nagy tetszéssel 
próbálta ki a lm »bizottság. Ezentúl min­
den kirándulásról készülnek filmfelvéte- 
lek. A megbeszélésen sor került az idei 
turista majális nirglnrlWinak kérdésére, 
amelyet az egyesület ez éviién is a Nagy­
erdőn a Vadásziaknál log meglartatii. A 
majális időpontját má jus 23 áhnn álla­
pították meg, annak meghívóit a iwpok- 
ban küldik szét.

Fáy Istvánná nyitotta meg a Szociális Misszió­
társulat kézimunka kiállítását

A Szociális Missziótársulat ked­
den délelőtt 11 órakor tartotta 
nagyszabású kézimunka kiállítá­
sának ünnepélyes megnyílását 
Varga utca IS. sz. alatti otthoná­
ban? Liszka Károly kir. ügyész 4 
éves kis fiacskája felkérte Fáy 
István főispán feleségét a kiállí­
tás megnyitására s hófehér, rózsa­
csokrot nyújtott! át neki. Fáy lö- 
ispánne közvetlen meleg szavak­
kal üdvözölte a Szociális Misszió 
tagjait és a megjelent előkelősé­
gekéi, akik közöli olt volt,ebers- 
waldi Siegler Gézáné, , Kölcsey 
Sándorné, Rázsó Isvánnó. Váradv 
Szabó Jánosáé. Both Gyuláné, 
vitéz Lépes Gvözőné, Buzin’kav 
Réláné, özv. Miskolczv l.ajosné, 
Szirmav Istvánná. vitéz Tokos 
Gvuláné. Papp Gvuláné, Liszka 
Károlvné, Lám Dezső né. Sass Bé- 
láné, Ttinyoghv Szűcs Gézáné, 
Váv Nagy Frigvesnc. A Dóczi is- 
kolatársak szövetsége küldöttsége 
élén Adamcsik Károlvnéval, Mcl- 
lau Márton pápai prelátus, dr. 
Kari János piarista gimnáziumi 
igazgató, Kazinczy Gábor nv.

Az összeomlott epreskerti repülő- 
fsan^őr meosebesitett 
e®y sportrepülőt

Könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt kedden a 
debrecei epreskerti sportrepülő­
ikéről!. Már régebben gyenge álla­
potban volt ott cgv hangár és ez1 
akarták végleg lebontani. Munka 
közben az ideiglenes hangár acél­
váza összedőlt és ráesett az ott 
foglalatoskodó Pados Gvula 25 
éves debrecei sportrepülőre. A 
munkánál dolgozók azonnal a 
szerencsétlenség helyszínéhez tu- 
toriak és kiszabadították a fiatal­
embert szorongatott helyzetéből.

Szívből jövő nagy részvét melleit temették el
kedden délután Posch Dezső 
debreceni hírlapírót

A májusi nap sugárözönében 
pompázó díszcserjék között ko­
moran emelkedik a köziemelő 
ravatalozója. Fekete drapériák 
díszítik a maguk fenséges egysze. 
rüségéhen a hatalmas terme', 
amelynek közepén virágokkal el- 
balmazva maga-ük Posch Dezső 
ravatala. A lezárt koporsóból is 
szinte átütő erővel áramlik felénk 
a jóság és szeretet lehellefe, ami 
elköltözött kollegánk örök ide­
álja ..,

\ hosszú és súlyos szenvedések 
ulán elhunyt Posch Dezső hír­
lapiról kedden déluián temették 
cl a köztemető elsöoszlálvú rava­
talozójából. A temetésen megje­
lentek dr. Kölcscv Sándor pol­
gármester, dr. Stepper Károly 
polgármesteri titkár kíséretében, 
dr. Balogh Sándor, dr. Ralin Ber­
talan tanácsnokok. Arv Lajos lö­
szén vevő. dr. Beké Gusztáv vá­
rosi főügyész, dr. Nagy István 
ügyvéd, törvényhatósági bizott­
sági tag. Gál Samu, a HÉV igaz­
gatója. Somlvnv József vezér­
igazgató, Ackermann Pál bank­
igazgató. Tburóczv Gvla, a Cso- 
konai-szinbáz igazgató helyettese, 
és Ihász Aladár, a színház fő­
rendezője, vitéz Fejér István az 
Arany Bika igazgalója, a teljes 
debreceni újságírói kar. a lap- 
kidóvállalatdk vezetői, tisztvise­
lői és a nyomdászok igen nagy 

kúriai bíró és még sokan az elő­
kelő társaság tagjai közül.

A tőispáuné meleghangú meg- 
nvilóbcszéile lilán a társaság meg 
tekintette a kiállítási Kazinczy 
Gáborné elnök nő és a ö'blii agilis 
missziós hölgyek vezetése mellett. 
— Elragadtatva gyönyörködtek 
mindannyian. A legszebb régi és 
új kézimunkák vannak két nagy 
teremben szorosan leihalmozva, 
nem is csocta. hogy a legnagyobb 
dicsérettel adóztak a szenzáció 
számban menő kézimunkák, ere­
deti népies viselőiek, különböző 
korból származó drága csipkék 
szakértő elrendezése fölött. A két. 
vitrin. tartalma legérdekesebb, 
csodaszámba menő régiségekből 
áll. A kiállítás iránt már az első 
nap óriási érdeklődés nyilvánult 
meg városszerte, mert a piai nő, 
dacára nagy elfoglaltságának és 
megváltozott viszonyoknak, még 
több időt szentel, mint régen, 
ennek a kultusznak. Tekintettel 
a nagy érdeklődésre, naponta il­
lői 1-ig és 3-tól 7-ig lesz nyitva a 
kiállítás, az eredeti tervtől elté­
rőié« csütörtök estig bezárólag.

Az esetről azonnal jelentést 
(etilek a mentő-állomásnak, ahon­
nan nyomban kivonullak a hely­
színre. A szcrecsétleül járt fiatal­
embert első segélyben részesítet­
ték, maid kiszállították a kór­
házba, ahol vizsgálat alá vetillék. 
Az orvosi vizsgálat sorá- meg­
állapítást nvert, hogy Pados 
Gvula a bordáin szenvedett sú­
lyos sérülésekéi, amelv hosszabb 
gyógykezelést vesz igénybe. — A 
szerencsétlenség ügyében megin­
dult a vizsgálat.

számban.
A fél öt órakor kezdődő gyász­

szertartást dr. Szabó János róni, 
'kalb, káplán végezte. A „Cir- 
cum dederunt" megrázó hangjai 
után ima következett, majd dr. 
Szabó János káplán beszentcíte a 
koporsót. Csernus Gáspár kántor 
énekelt ezután gvászénekel, majd 
a koporsót a halottas kocsira tel­
ték. Megindult a gvászmenel a 
nyitott sírhoz s olt még dr. Szabó 
János káplán imádkozott. Cser- 
mis Gáspár kántor énekelt. — A 
.szertartás ulán Thurv Levente 
1 őszerkesztő, a Magvar Újságíró 
Egyesület debreceni csoportjá­
nak elnöke mondott megrázó bú­
csúztatót. Búcsúbeszédében meg­
hatóban mutatott rá az elhunvt 
Posch Dezső elévülhetetlen érde­
meire a magvar újságírás terén, 
liangsúvozta, hogy Posch Dezső 
szemei elölt bárom nagv cél le­
begett* mindig : Isten, Haza és 
Embrr! Gyámolitója és felkaro- 
lója volt az elesetteknek s min­
denkinél, aki bármit is vétett, 
mindig az ember szemével ke­
reste az enyhítést. Mindenkit 
ír ■ntett. mindenkit szerétéit, öt 
is mindenki szerele. Mint újságíró 
pedig úgyszólván tanítómestere 
volt a debreceni fiatal újságíró 
nemzedéknek, amelv az ő nagv 
szeretőiének és kivételes tudásá­
nak lenyeljen nöLL és emelkedett 

a inai nívóra. Emléke örökké 
élni fog közöltünk I...

A búcsúbeszéd elhangzása után 
clhantolták a koporsót.

A Posch Dezső ravatalár» Küldői! kn- 
szórók közül a következőket sikerült 
feljegyeznünk : A viszontlátás reményé­
ben — Szerelő feleséged és fiad, Viktor. 
Voll aradi osztálytársaid nevében dr. 
Sebestyén I.ipól, Utolsó üdvözlettel — 
Sógornőd, Emmy. Isién veled Pisla és 
Eminy. Dezső bácsinak —•■ Mara, Leven­
te, Bodi. Az hal meg, akit elfelejtenek — 
Kató. Szereteti Dezső bácsinak Debre- 
ezeni I’üggctlen Újság. Utolsó üdvözJel- 
lel — Bösko és Sanyi. Utolsó üdvözlet lel 
Dezső bácsinak — Módi, Géza, Bandi.

Rldikült, bőröndöt
a készítőnél vegyen
FEUERMANN
bőröndösmeslernél 

Piac-utca 28. (Gambiinus pássá')

A DEBRECENI KISOK 
SZÉP GYŐZELME BUDAPESTEN

Május 9-én Budapesten rendezett or­
szágos újonc xiszóbajnokságon az össze­
tett pontversenyt a debreceni KISOK 
nyerte meg, kél egyéni bajnokságot sze­
rezve. 50 m. mellúszásban Major István, 
a kereskedelmi iskola kitűnő úszója lett 
az első jó idővel. 50 m. hálúszásban a 
fiatal és tehetséges rcf. gininázisla liar- 
sánvi János aratott szép győzelmet. 
Mind a két fiút a legnagyobb dicséret il­
leti meg és a pontversenyben elért gvő- 
zelmük értékét emeli, hogy 150 induló 
között csak kelten képviselték a debre­
ceni Kisokot. Ugyancsak szépen szerepelt 
a DEAC is, mely a pontversenyben má­
sodik lelt a Ki sok után, megelőzve a leg­
jobb pesti egyesületeket.

Eredmények: 50 ni. mell : 1. Major 11F. 
Kisok 35.8. -— 50 in hát : 1. TIarsányi 
Kisok 37.2. 2. Schindler DEAC 37.1, 3. 
Pávay Dl.AC 38.8. — 50 m gvors : 1- 
Puskás DEAC. — Hölgyszámokban : 50 
m gvors : 2. Tisolczy Magda DEAC. — 50 
in hál : 3. Molnár Bori DEAC. —- Pont­
versen v ben: 1. Debreceni Kisok, 2. DEAC, 
3. MUE, l. MAC.

NAG Y SIKERREL SZEREPEl - 
TEK A DEBRECENT VIZSLÁK 

BUDAPESTEN
Az Országos Vizsla Club május 9-éh 

rendezte ezévi országos vadászkutya-kiál­
lítását. A kiállításra nemcsak kimondot­
tan vadászkutyákat, tehát vizslákat, ha­
nem vérebeket, tacskókat, a foxterrierek 
sokféle fajtáját vitték fel a tulajdonosok, 
sőt a Bercsényi-tüzérek falka társasága 
kállftotfa az Angliából importált gyönyö­
rű kopófalkáját is. A vizslák oszláhán 
a legnépesebb magyarfajta vizslák kiáll: 
fása volt, mert itt 20 darabol állítottak 
ki az ország minden részéhői. Boldogan 
szemlélték ennek a szép és minden te­
kintetben kiváló rnagyap kitenyeszlésű 
vadászkutyának lelkes tenyésztői azt az 
örvendetes és állandó javulást, amit ez 
a kutyafajta mulat. Ma már egyre job­
ban kidomborodik a fajtajelleg s mind 
több és több szép és küllemileg minden 
tekintetben kifogástalan cgvedek látha­
tók. A kiállításon felvezetett 26 darab 
magvar vizsla közöl! szerepelt bárom 
debreceni vadász vizslája is, s mind a 
bárom díjazva lelt. I.assánvi József 
lyógvszerész ..Miki” nevű kanja a kanok 
és Vélsz Zoltán, a Debreceni Első Taka­
rékpénztár igazgatójának ..Bambi“ nevű 
kutyája a szukák csoportjában nyerte el 
a nemzetis/.ínű szalagot s mindkét kutya, 
ha az idei országos vizsla versenyen jól 
szerepelnek, végérvényesen elnyerik a 
..Champion“ rímet. A harmadik debrece­
ni kutyát. .. Arlrmis-Andalgó’*-| Dolnik. 
József állította ki s kitűnő minősítési ka­
pott. Lassányi <i földinívelésügvi minisz­
ter lisz.leleldíjál Vélsz berreg Eszlerházv 
Pál tiszleleldíjál és Dolnik a Sebeit Kő­
olaj rt. liszlelcldíjál nyerte. A kút ,.ma­
gyar győztes“ címet nyert, tehát a kiál­
lítás két legszebb magyar vizslája Slein- 
f< Id István tenyésztése, örömmel üdvö­
zölték a szakkörök a debreceni győztese­
ket, akik közül ki kell emelni I.assányi 
József óriási ügyszeretetét és lelkesedé­
sét, amivel évek óla áll a magvar vizsla­
tenyésztés propagálása niellrll. Az ő te­
nyésztéséből származik ..C.sárdás“, a díj­
nyertes kutyák apja, s így megérdemel­
ten érte őt a kimagasló eredmény, mert 
a tudásához rs hozzáértéséhez végtelen 

' nagy ügyszeretete párosult.
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Debreceni keltezéssel újabb levelet 
küldött volt munkaadóiénak 
az ál-Kecskésné

Több esetben megemlékeztünk 
már arról, hogy az a vakmerő sik­
kasztó, aki Keeskésnének nevezi 
magát, hetek óta nyomtalanul buj­
kál az ország területén. Legutóbb 
megírtuk, hogy Debrecenből inté­
zett levelet munkaadójához és kér­
te, hogy vonja vissza a feljelentést, 
amelyet a rendőrségen telt ellene. 
Erre a debreceni rendőrség erélyes 
nyomozást indított meg. azonban 
nem tudta megállapítani, hogy a 
szélhámosnő csakugyan Debrecen­
ben lakik-e.

Az ügyben tegnap ismét várat­
lan fordulat állott Ive. Az ál-Kecs­
késné május második! keltezéssel 
ismét levelet küldött Budapestre 
munkaadójának. Kutass! a levelet 
felbontotta és az írásból kétségte­
lenül megállapította, hogy azt az 

ál-Kecskésné írta. A levélben annyi 
állott, hogy az. ál-Kecskésné Dein-’, 
yenben van, de senkinek sem árul­
ja el, hogy hol lakik. A levelet a 
budapesti rendőrség most küldötte 
meg a debreceni kapitánysághoz.. 
Kétségtelenül megállapították, hogy 
a levélén a debreceni posta bé­
lyegzője van. május 2-i keltezéssel. 
A nyomozás teljes erővel folyik. 
Az esettel kapcsolatban megemlít­
jük még, hogy az ál-Kecskésné 
lüftl-ben nem Komódi Máriánál la­
kott a Nyíl-utcán, hanem özvegy 
Deák .Tózsefnétől bérelte ki a ki­
adó bútorozott szobát. A rendőrség 
felhívja mindazokat, akik valami 
keveset, is tudnak az ál-Kecskésné 
tartózkodási helyéről, hogy .saját 
érdekükben jelentkezzenek.

-807 darabbal löbb, a nösckcdcs

A iuh;iIloinánv 78660 darab, a

Megrágalmazta a bíróságot, 
pénzbüntetésre ítélte 
a debreceni törvényszék

Érdekes rágalmazás! bűnügyet 
lai'gvall tegnap a debreceni tör­
vényszékén a dr. Tokav Gyula 
elöklete alatt működő bütető- 
tanács, A vádlott Csepregi László 
cgveik napszámos voll, akit hiva­
talból felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazással vádolt a királvi 
ügyészség. Csepreginek ugyani, 
nemrégiben volt egy gyermektar­
tási pere a debreceni járásbírósá­
gon, amikor elmarasztalták, mert 
meg sem jelent ügyének tárgya­
lásán. Amikor később megkapta 
írásban is kikézbesilve az ítéletet, 
ebben _ szerzet! tudomást a ma­
raszaló Ítéletről. I£rre annyira I 
I elháborodott, hogy egy dörge- I 

a
múlt c\hcz viszonyítva a gyara­
podás 1454 darab, azaz 6.93 szá­
zalék.

delmcs levelet intézett Moldo- 
vány László debreceni járásbiró- 
sági elnökhöz s ebben többek kö­
zölt azt irta, hogy a bíróság kom­
munista módon Ítélkezett az 
ügyében.

Természetesen ezek mán meg. 
indították, a bűnvádi eljárást. 
Csepregi László a tegnapi fötár- 
gvaláson ottan módon védekezett 
az ellene emelt vád ellen, hogy 
inár az első pillanatban tisztá­
ban voltak vele, hogy védekezése 
minden alapot nélkülöz. A tör­
vényszék a bizonyítási eljárás be­
fejezése ulán Csepregi Lászlót 
jogerősen negyven pengő pénz­
büntetésre ítélte.

Véletlen szerencsétlenség okozta 
a Horíobág^&ól leífsalászoíí 

Kiss András íragileus halálát
Megírtuk legutóbb azt a különös 

halálesete,!, amelv május 4-én tör­
tént Nádudvay község közelében. 
Egy Szűcs István nevű fiatal ha- 
Tászegény Kiss Andrásnak, egy 
bámazújvárosi cipészmesternek a 
holttestét fogta ki a megdagadt 
folyóból. Kis. András a nyomo­
zás adatai szerint elmebeteg volt 

■és hozzátartozói épen Lipómte- 
zörc akarták szállítani, amikor 
az elmebeteg megszökött. Csak 
öt nap múlva vélték észre, hogy 
a máskor is többször eltávozó 
Kiss Andrással valami baj lehet. 
Ekkor azután Szűcs István jelen 
lest tebt a csendőrségen, hogy ki
fogta a holttestei, Ugyanakkor

Lényegesen emelkedett Hajdú vármegyében 
az állatállomány

A püspökladányi gyümölcsösökben kaliforniai
Vecsev Zoltán gazdasági fel­

ügyelő Hajdúvarmegye közigaz­
gatási bizottságának hétfői ülésén 
a vármegye áprilisi mezőgazda­
sági állapotáról tett jelentésében 
a következőkben számolt be az 
általános helyzetről :

Az április hónapot általában 
hűvös, hideg, szeles időjárás jel­
lemezte, csupán a hónap utolsó 
napjaiban melegedett fel a hő­
mérséklet és érte el a szokásos 
meleget. A csapadék mennyisége 
szokatlanul nagv volt és egyes he­
lyeken az átlagnak a kétszereset 
is elérte. Az éjszakai lehűlések 
Iulnyonrórészl envhék voltak, áp­
rilis 20. és 21-én kisebb talaj­
menti fagy volt, mely azonban 
lényegesebb kárt nem okozol!.

A tavaszi gazdasági munkála­
tokat, — szántás-vetés, borona- 
lás a gyakori esőzések következ­
tében még. nem tudták befejezni 
s azok még ma is teljes erővel 
lolvaniatban vannak..

Az őszi vetések, amelyek igen 
kedvezően teleltek ál. az áprilisi 
■szokatlan hűvös és túlságosan 
J’.sős időjárás következtében fej­
lődésükben több betten vissza­
maradtak. —- Azonban a hónap 
Pjölsó. nápjaiban . beállott, meleg 
időjárás ulán fejlődésük ismét 
erőteljesen megindult. Az őszi 
vetésekben elvétve feregkárok 
észlelhetők, mint a gabonafu- 
irinka és a drótféreg, valamint a 
tizikesebb talajokon és a mélyebb 

már megérkezett a jelentés a hoz- 
zálorlozók részéről is a községi 
orvoshoz és ez komplikálta a 
helyzetet. Gyanúsnak tűnt fel az 
első pillantokban, hogy miért 
nem jelentették már az eltűnés 
napján a dolgot, de a végen 
minden! sikerül! kellő alaposság­
gal kimagvarázni úgy, hogy most 
mai', a boncolás és a debreceni 
vizsgálóbíró helyszíni kiszállása 
ulán teljesen tisztán áll az a lény, 
hogy a szerencsétlen cipészmester 
belefordult a megdagadt Horto­
bágyira é.-, ott lelte a halálát. A 
vizsgálóbíró a boncolás és hely­
színi szemle megtartása után meg 
adta a temetési engedélyt.

pajzstetü pusztít
fekvésű részekben a belvizek 
miatt kisebb károk észlelhetők. 
Ezen káiok különösen Hajdú­
böszörmény és Hajdúnánás ú. n. 
réti földjein voltak, azonban ettől 
eltekintve, amelv károk elenyész­
te csekélyek, az őszi vetések eze­
ken a helyeken a vármegye 
többi területeihez viszonyítva, — 
talán a legjobbaknak mondhatók.

Az őszi kalászosok termés kilá­
tásaira nézve, — habár ma még 
határozott véleményt alkotni 
nem lenét, — azonban megálla­
pítható, már ma is. hogyha a 
május hónap kedvezően alakul, 
ismételten jó 'termésre számiiha­
tunk.

A gyümölcsösök közül Píispök- 
lalánv községben a kaliforniai 
pajzstelű lépett fel nagvobb mér­
tékben és okoz nagvobb károk I, 
a fertőzöttség megakadályozására 
és annak irtására a szükséges ha­
tósági intézkedések megtörtén­
tek.

A folvó évi tavaszi haszonállat 
összeírás befejezést. uvert. Talál­
tatott összesen szarvasmarha 
32325 darab, a múlt évihez viszo­
nyítva 2439 darabbal kevesebb, 
a csökkenés 7.01 százalék.

A lóállotnánv 18983 darab, a 
mull évihez, viszonyítva 235 da­
rabbal több, a növekedés 1.25 
százalék.

A sertés állomány 53472 da­
rab, a múlt évihez viszonyítva

Egy 1919. évbeli ügydarab kálvária 
járása a vörös és oláh bíróságokon 
keresztül a debreceni Ítélőtábláig
Majdnem kétszer ítéltek el három kisari legényt ugyanazért a vere­

kedésért
A világháborút követő kommu­

nizmus, majd az oláh megszál­
lás a magyar élet minden vona­
lán súlyos zavarokat okozott. — 
Ennek tulajdonítható be. az a 

jelenség is, hogy az 1919-ben el­
követett bűncselekményekért nem 
egv ízben két alkalommal is fe­
lelősségre vonja a bíróság a let. 
leseket.

Még 1919. január 21-én tör­
tént. hogy Kisaron egy faárveré­
sen Péter József, Péter István és 
Peter Albeit fejszékkel és botok­
kal bántalmazták Adorján Ge­
deont. aki ennek következtében 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
ügyben akkoriban a szatmárné­
meti! törvényszék tartott tárgya­
lást, amely jogos védelem címen 
felmentette a vádlottakat. Péter 
József fehr.enfésc ekkor jogerős 
leíi. A másik kél vádlott ügye a 
Vnon'111 'lf'' ilélőtáblához került 1920. novemberében, amelv az 
oláh megszállásra való tekintettel, 
— mivel Kisar magvar terüle- 
len vö t. — a viszonyok tisztázá­
sáig leltüggesztette az eljárást. Jó 
par év múlva aztán egyezmény 

lőtt létre a magvar és oláh kor­
mány között, amelynek követ­
keztében a nyíregyházi törvény­
székhez került a súlyos testisér. 
lési bűnper . amelv szintén fel­
mentő ítéletet hozott, amelyben 
bejelentették, hogy a verekedé­
sért egyszer már jogerősen el­
ítélték őket.

Ezek alapján az ítélőtábla a 
nvíregvházi törvényszéktől be­
szerezte az ügy iratait, amelyből 
megállapították, hogv párhuza­
mosan a felmentő ítélettel, de 
előbb, — 1922-ben a nyíregyházi 
törvényszék mindhármójukat fe­
jenként háromhónapi fogházra 
ítélte. Az ítélőtábla ezt a bünte­
tést leszállította. Péter József 14, 
István és Albert pedig 10—10 na- 
po kapott. Ez a? ítélet aztán jog- 
erőssé is vált. Az ítélőtábla ezek- 
után, mivel megállapította, hogv 
egvszer már el voltak ítélve ezért 
a bűncselekményért, felmentette őket.

Berkes Antal és Ili 
nagysikerű kép­
kiállítása a Déri 

múzeumban
A Déri-múzeum két. tárlat! ter­

mében állította ki Berkes Antal 
festőművész és leánya. Berkes Ili 
festőművésznő — legjava termését, 
közel másfél száz kép mosolyog le 
rank a falakról. Berkes Antal ki­
érett, tökéletes művészete hiányta­
lanul érvényesül ezeken a képeken. 
bPiil!-va. “éltó tanítvány. ízléses, 
művészi piktúriíi díszére válnak 
minden űriháznak.

Berkes Antal gyűjteményes ki- 
állítása bizonyára nagy közönséget 
fog vonzani, mert aki egyszer látta 
ezeket, a képeket, újból és újból 
megnézi. Es annak ellenére, hogy 
Berkes neve kitűnő márka, a ké­
pek meglepően olcsók. A kisfize­
tésű . embernek is módjában van 
venni képet, mert annak ára nem 
jelent komoly megterhelést.. A két. 
festőművész kritikai méltatására 
meg visszatérünk.

A képkiállít.ás egyébként délelőtt 
10 1-ig és délután 4—7-ig tekint­
hető meg a Déri-múzeumban. Meg­
tekintése díjtalan.
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A nagyerdei nyíri fürdő és uszoda 
megnyitása

A nagyerdei városi nyári fürdő 
május 14-ikén, pénteken meg­
nyílik és nyári üzemét isme meg­
kezdi.

A nagyerdei fürlő bejárata a fő­
bejáratnál. A fürdőépület első 
bejáratinál csak a betegbiztosító 
Intézetektől beutalt betegek jár­
hatnak be.

————"aMMBHaar

A kabin, havi és id én ybé riete- 
két, valamint a fürdő évi, havi és 
idénybérletjcgveket a városi für- 
dögondnoknál (Piac utca 28., 
Gambrinus Passage) lehet elője­
gyezni, illetve kiváltani. (Telefon 
28—08.)

A fürdőárak változatlanok ma­
radnak. Polgármester.

Kisipari hirdetések
Az épületek átalakításával kapcsolatban 

engedélyezhető adókedvezmények
Az 1936. évi Budapesti Közlöny dec. 

hó 22.cn 29ß-ik, illetve az 1936. év! 
Pénzügyi Közlöny d'’c. 31-én 31 ik szá­
mában megjeleni 1936. évi 160000 P. M. 
rendeletben foglaltak alapján figyelmez­
teti a városi adóhivatal az érdekelteket, 
hogy az 1937. év végével teljesen befeje­
zeti átalakítási munkálatok után adóked- 
vfjzményben részesülhetnek :

11 az állandó adómentes épületnek 
(épületrésznek) adókötelessé történj át­
alakítása esetére minden munkálat ulán ;

2) a különben még használatban levő, 
a mai kor követelményéinek megfelelően 
lényegesebb költséggel átalakítóit adó­

köteles épületek után ;
■>) egyes-, bérbeadás útján hasznosí­

tott. a mai kor követelményeinek meg­
felelően átalakítóit adóköteles bérlemé­
ny ck után.

A rendeletben biztosított adókedvez- 
niények nem igényelhetők, ha az átala­
kítandó épület a megállapodni szabályo­
zási vonalnál kijobb .vagy beljebb áll. 
valamint ha az ntea szintjénél magasabb 
falajszinlen. vagy mélyebben fekszik, ki­
véve, hu azt a szabályrendelet megen­
ged’- .

Aki az átalakításokra biztosított adó- 
ekdvezményl igénybe akarja venni, kö­
teles legalább nyolc nappal az átalakí­
tási munkálatok megkezdése előtt a pon­
tos méretekkel ellátott kiviteli terveket 
és az átalakítási munkálatokról szóló 
ban a város polvármesleréhez címezve 
(Városháza Iklatóhívatal) benyújtani. A 
kedvezmény iránti igényi bejelentő be­
adványhoz olyan hatósági bizonyítványt 
is kell esatedni. amely igazolja, hogy a 
szabályozási vonali illetőleg kizáró ok 
n< ni forog fenn. Ezen bélyegmenles bi­
zonyítványt az Elsőfokú Közigazgatási 
Hatóság (Kossulh-u. 20. Rendőrségi pa­
lota) adja ki a mérnöki Ipvalaltól az ér­
dekelt fél által előzetesen beszerzendő 
díjmentes igazolás alapján, tehát mivel 
Debrecenben igen sok épületet érint a 
szabályozási vonal, ajánlatos mindenek 
előtt a városi Mérnöki Hivatal (Csapó 
és Rurgotidia sarok. Ipariskola) igazo­
lását megszerezni, ahol a felek nemcsak 
a szabályozási vonal érintése folytán 
fennálló esetleges kizáró okokról, hanem 
arról is felvilágosítást kapnak, hogv az 
átalakítási munkálatokhoz építési enge­
délyre van-e szükség, mert azt külön kell 
kérni, ami nem bélyegmentes.

Az átalakítási kedvezményekkel kap­
csolatban a házbírlokos állal teendő elő­
zetes bejelentés és mellékletei, valamint 
az utólagos bejelentés és zárszámadás il­
letékmentesek.

A zárszámadáshoz csatolt minden­
nemű mellékletek, amennyiben kizárólag 
a kedvezményben való igazolásokra a 
pénzügyi hatóság részére állítattak ki, 
feltételesen illetékmentesek — az ere­
deti számlák számlabélycgilletékeinck ki­
vételével

A házbírlokos az adókedvezményeket 
csakis azon költségek ulán igényelheti, 
amelyeket sajátjából fedez és ezek a 
költségek a családi házaknál (legfeljebb 
3 lakásos ház) az 1937. év re megállapí­
tott házadóalap 30 százalékát, a bérhá­
zaknál a házadóalap 15 százalékát, ál­
landóan adómentes épület, illetve egves 
bérlemény átalakítása esetén a belső 
k,»l»tarlalomhoz viszonyítva köbméteren­
ként 2 P 50 fi elérik.

A bérlők által fedezett költségek után 
adókedvezmények még «z esetben sem 
járnak, ha a bérlő a költségek fedezé­
sére szerződésileg kötelezve van és a 
bérlő állal végeztéiéit talarozási költsé­
get a házbírlokos a házadókivetés cél­
jából be is vallotta.

Ugyancsak nem jár kedvezmény az át­
alakítási és tatarozás! költségek azon 
része ulán. amely biztosításból, közülietek 
vagy harmadik személy állal fizetett 
kártalanításból megtérül

Ha a házbírlokos a Pénzintézeti Köz­
pont tagjai sorába tartozó pénzintézetek 
által a házak tatarozása céljából rendel­

kezésre bocsájlott hitelt vesz igénybe, 
úgy a bejeién lésben ezt a körülményt ki­
fejezetten meg kell említeni.

Az álalakíási munkálatok befejezéséi 
legkésőbb a befejezés papjától számítolt 
30 nap alatt kell írásban bejelenteni a 
város Polgármesteréhez, hivatkozva az 
alflp-bejclcjité.st tudomásul vevő hatá­
rozat számára, feltüntetve az összeget, 
amely után a házbírlokos az adókedvez­
ményeket igényli.

A beadványhoz csatolni kell az esetle­
ges építési engedélyt, a végzett munkála­
tokról szerkesztett számadást, az annak 
mellékletét képező elszámolási terveket, 
méretkimutatásokat, eredeti számlákat, 
nyugtákat, azok összesítését és az ellen­
őrzési díj befizetését igazoló csekk elis­
mervényt.

A m. kir. Pénzügyigazgalóság Debrecen 
i észére nyitott 101705. sz. „átalakítási 
költségszámla“ javára beküldendő ellen­
őrzési díj a bejelentett kedvezményért 
együttes átalakítási és talarozási költsé­
gek kel ezrelékével megfelelő felfelé pen­
gőre kikerekítelt összege, de legalább 
5 (öt) pengő. Az összeg befizetése előtt a 
beadványt érdemi tárgyalás alá venni 
nem lehet és a befizetőt összeget semmi­
féle címen nem lehel visszakövetelni.

Ezen befizetett ellenőrzési díjek a 
helyhatósági közegek részére az érvényes 
szabály redelel ok értelmében fizetendő 
dijakat és azok mérvét nem érintik.

Hogy az adóköteles épületeknél, vala­
mint adóköteles bérleményeknél milyen 
átalakítási és ezekkel egyidejűleg végzett 
talarozási munkálatok közül melyek 
után engedélyezhető adókedvezmény, az 
elő! hivatkozóit miniszteri rendelet 3. és 
I. ij-aiban tételenként van felsorolva, míg 
a rendidet 5. § a a kedvezményből kizárt 
munkálatokat nevezi meg.

A rendelet 10 §-a szerint a kedvez­
mény megállapítása cselén az átalakított 
épület ulán kivetett házadó. házadó- 
rendkivüli pótlék és a községi póladó 
együttes összegéből levonásba hozandó ; 
1. (az adókedvezmény re jogalapot szol­
gáltaié» átalakítási költség 50 százaléka, 
de legleljebb az előző pontban említett 
atalakitasi költségnek fele összege ulán.

A? adózót i »illető kedvezményt első­
sorban az adózó terhén fennálló előző 
évről hátralékom adótartozás kiegyenlí­
tésére kell felhasználni és pedig arra 
való tekintet nélkül, hogy az adózó a 
hátralék megfizetésére fizetési ~ kedvez­
ményben részesült-e vagy sem. A hátra­
lékból azonban az átalakított ház ulán 
az adókedvezmény megáljapítása évében 
kivetett házadó, rendkívüli pótlék és köz­
ségi pótadó együttes összegének legfel­
jebb ötszöröséi szabad kiegyenlíteni.

Ha a házbiftokost megillető adóked­
vezmény nagyobb, mint a kiegyenlített 
hátralék, az ezt meghalad«» összeget, vagy 
l»a hátralék nem volt, a teljes kedvez­
ményi a következő év január hó l-lől 
kezdődőleg 5 egyenlő évi részletben kell 
az átalakított ház ulán az egyes évekre 
kivétel! házadó. rendkívüli pótlék ős 
községi pót a d«i egy ül les összegéből to­
vább levonásba hozni.

Az evenként levonásba hozható összeg 
azonban a kiegyenlíteti hátralék egv- 
ölőílrészével együtt sem haladhatja túl 
az átalakított épület ulán az illető évre 
kivetett házadó, rendkívüli pótlék és 
Községi póbadó együttes összegét.

Az adókedvezmény akkor sem bosz- 
szabbílhalé» meg, ha annak összege a fen- 
lick szerint levonható házadó. rendkívüli 
pótlék és községi póladó együttes össze­
get meghaladja.

Egyébként a rendelet a városi adó­
hivatal kivetési ügyosztályában (Város­
háza épület. számvevőségi folyosó T. c. 
27. sz. szobájában) a hivatalos órák alatt 
az érdekeltek által megtekinthető, azok­
ból ott kivonat készíthető éx az ügyosz­
tály készséggel ad felvilágosításokat és 
útbaigazításokat is. amelyeket még válla- 
latbaadás előtt ajánlatos megszerezni.

Várod adóhivatal.

SZÉP, DIVATOS 
KALAPJÁT 

olcsón a 
„MARGIT“ 

kalapszalonban szerezhe­
ti be : 

CSAPÓ-UTCA 47. SZÁM. 
Alakítás 70 fillér modell 

után

KOOSIGYARTÓ- 
MÜHELY.

Új kocsik készítését, la­
pozását, fényezését, min­
denféle koesimunkát a 

legolcsóbban 
ÖZV. GYULAI 

MIHÁLYNÉ 
kocsigyár ló műhelyében, 

Hatvan-utca 34. szám. 
Új és használt kocsik ál­

landó raktáron.

Némethy Sándor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

Zomúncozott 
asztal tűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le­
vetítik Lajos tűz­
hely ű zem e. Árpá d tér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.

A kisipar
legeredményesebb 
hird etése
a

Kisipari hirdetés!
WMMUy. UtJLMtUMilllIlllllILiBB

KÉSZ KALAPOK
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.
ELÁR 

KALAPSZALON 
Batthyányi-u. 13. sz.

CSILLÁROK
míg a készlet tart, fél- 
á r h a n. VILLANYÉGŐ­
CSERE. Eltörött dísztár­

gyak javítása.
BÁRÁNY

rádióház,
SZENT ANNA-UTCA 1.

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé­
pen. jól és olcsón min­
denki által elismert, 28 

éve fennálló
DEBRECZENINÉ-nél
készíttesse: Kossulh-u. 11
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ÖVflí 
VEZTYÚK 

. — PETIKÜLQIÍ 
ÍS TELJES GAÍNITUBÍK 

PÁÍISI TANUIHÁNYUUN

mvüőll SZALON

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN 

akar járni, akkor cipőjét 
BALÁZS ANDRÁS 

divalcipésznO készíttesse 
CSAPÓ-U. 44. SZ. 

Megrendeléseket mérték 
ulán garancia mellett.

ORVOST A NHALL- 
GATÓ URAK 

FIGYELMÉBE !
Mielőtt önkenlesl ruháját 
elkészíttetné, keresse Fel 
KEREKES ANTAL 

egyenruha- és yridivat- 
sza|ióságát 

ATT1LA-TÉR 7. SZ^M.
(Baross „tea sarok.)

kárpitos-
szakinábau a legmoder­
nebb munkákat készí­
tem szolid árak melleit. 
Javításokat is elfogadok.

KOMÁROMI
SÁNDOR

kárpitos és díszítő
Nyomtató-utca 18. sz.

PAPLAN- 
VARRODÁMBAN 

a legkényesebb igényeket 
is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant géppel, por­
taiamba készítek. .Jutá­
nyos és ízléses munka.

Ga rantálva.
NAGY JÚLIA, 

BURGONDIA 9.
Laczkó Lajps cserép­

kályhás, Könyök ű. 5. sz. 
Figyelem I Figyelem I

ÚJ KÁLYHÁS 
Csprépkálvhák átrakását 
Hardlhmulh rendszerre 
és hazai szén fűtésre ga­
rancia mellett a legol­

csóbban vállalja, 

ÉRZÉKENY, 
FÁJÓS LÁBAKRA 

merték után űri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek 
KATONA GYÚÚA 

cipészmesternél. 
Hatvan-utca 43. szám.

MŰBÚTOROK
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS 
műbútorasztalosmestcr 

CSAPÓ-U. 17. (Színház- 
átjáró.)

ÉRTESÍTEM
A HÖLGYEKET, ‘ 

hogy modern szabászat! 
rendszer szerint készüli 
ruhákat, kosztümöt, kö­
penyt is, meglepően ol­

csón készítem.
BÁLINT MARGIT

nőiszabó,
SZENT ANNA UTCA 3. 

(Piac-utca sarok.;
Tanulólányokut felveszek

TAVASZI KABÁ­
TOK, KOSZTÜMÖK, 
komplck a legmodernebb 
és legújabb divat szerint, 
a legszolidabb árak mel­

lett készülnek
TIMK«» ÁRPÁD 
nöidivat.szalonjában. 

DEÁK FERENC Ú. 5. SZ. 
Modern vonalvezetés.

CSERÉPKÁLYIIÁK
ÁTRAKÁSÁT, 

JAVÍTÁSÁT
Úgy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE IS T V Ä N 

eserépkályhás 
RÁKÓCZUUTCA 37.

MODERNEBB
SZOBÁK FESTÉSÉT 

ÉS BÚTOR FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel­

lett eszközöl
SZATMÁRI ANDRÁS 

modern szobafestő 
és mázoló mester

CSAPÓ-UTCA 81.

PORCSIN VIKTOR 
URIDIVAT- 
SZABOSÁGA 

a mai kornak megfelelő, 
icgkényesrbb ízlést kielé­
gítően, szép és pimtos 
munkájával áll a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 
RÁKÖCZ1-UTCA t. SZÁM.

SZŐNYEG- JAVÍTÁS, 
•tisztítás, -tervezés, 
-készítés. Fonalak.

THURY ZOLTÁN 
Dcgenfeld-tér 6. 
En gros árak.

HA SZERETI 
A SZÉPET

és a csinosát, akkor ke­
resse fel

KRIPKÓ GYULÁN« 
angol é.s francia női- 

divatszalou ját 
CSAPÓ-U. 73.

\ (a kanyarban).

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron.
KOVÁCS FERENC 
mííhútorasztalosmester, 

Vénkcrl, Domokos Lajos- 
utca 2«.

A K'SIPART CSAK ÚGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

KUGLIGOLYÓK, 
kuglibabák, rózsa- és vi- 
rágkarók, garantált hor- 
dócsapnk, dugók, háztar­

tási faárucikkek 
GEBEI ANTAL 

esztergál vo» niestcrnél,
KOSSV'I H UTCA 18. SZ. 

(utcai pince.)

EL NE ^ELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI ÚJSÁGra 
hivatkozni.

JÉGSZEKRÉNYEK 
háztartáshoz mindenféle 
nagyságban kapható. — 
Használtat esereisi, és ja- 
VÍtok felelősség melleit.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI (I. 87.

ELŰRAJZOLÁS
gyönyörű mintákkal.

mindenféle kézimunkák 
készítése legolcsóbban

SZILÁGYINÁL
Klstcmploni mellett.
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1937 május 12. Szerda. 
proL: Pongrác. Katii.: Pongrác.

«Issek egy Istenben, 
Hifiért rgv hazában, 
Hiszek egy Isteni B,flk 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

szolgálatot:
1 Tolvav Imre, Ptac-u. !., Piac­

sarok. — „Muraközy ,

„Aranyegyszarvú“, Grósz. 
Kossuth-u. 8-, a színház 

Arany János“ Bozóky György

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éllel! szolgálatot:

„Nap'
Preise?' Ernő,’ Piäc-m 72. Deák Ferenc- 
utca sarok. — 
Nagy Ferenc, 
mellett. — ---- - -Csanó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „MA- 
tvá,P király“. P«PP Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-út 16.

Mentők telefonszáma: 0—4. 
Rendőrségi telefonszám: 20-45;

W^ipŐJÁRÁf

A Meteorológiai Intézet jelentése 1
Hazánkban ma túlnyomóan derült volt 

at időjárás. A hőmérséklet általában 21 
—26 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS : Délnyugati, később nyu­
gati szél, az ország középső részén vál­
tozó felhőzet, egyes helyeken zivataros 
eső, a meleg némi csökkenése. A Tiszán­
túltól keletre a meleg és a túlnyomóan 
száraz idő egyelőre tovább tart.

•T

Dezső bácsi emléke
"4 fompféscífen mint oqy meg- 

jázóan gyors visszaperqctctl film 
rohan cl a gyászolók lelki szemei 
elölt az elhuny/ életpályája. a 
gyászszertartáson búcsúztatóid jer 
is szoktak eleveníteni kiemelkedő 
mozzanatokai n nagy útra indu­
lóról, kiemelik érdemeit s azt a 
szerepet, ami éleiében belölföíí. 
Azokban pedig. akik az elköltö­
zőit barátai voltak, vagy közös 
munkakörben éllel; vele együtt, 
tehát hozzá közelállóitok, talán 
kellően ki sem fejezhelően tor­
nyosul össze mindaz a sok mara­
dandó emlék, amely a végzetes 
elválást olíjfiti szomorúvá és fáj­
dalmassá teszi. És ott a leqszivre- 
hatóbb, legfájóbb a temetés, ahol 
naqyon sokan érzik, hoqy az el­
hunythoz közelállóitok.

Posch r}e~.sö, a debreceni új­
ságírói karnak ez a markáns, de 
szerény és legtöbbször névtelenül 
szereplő munkás tagja. akit ked­
den kisért Debrecen közönségé­
nek mély részvéte utolsó útjára, 
azzal a negyedszázados működés­
sel, amit a debreceni sajtó életé­
ben betöltött, magához közelál­
lóvá tette úgyszólván a város 
egész társadalmát. Ezért éreztük 
valóban, hoqy az ö temetésen 
együttérez a gyászoló újságírói 
kárral az egész közvélemény. — 
Szinte páratlan a rokonszenvnek 
az az osztatlan megnyilvánulása, 
amely Posch Dezsői körülvette 
mindenki részéről, aki valaha 
megismerhette nemes egyénisé­
gét. de nem csodálatos, hanem 
naqyon is érthető, mert aki úay 
töltötte be hivatását, annyi sok­
oldalú művelséqqe] olt/nn vérbeli 
írói rálermcttséaqel. annyi éles, 
látással és legfőképpen olyan ne­
mes sitiiből fakadt szociális qon- 
dolkozétssgl mint ő. az csak ba­
rátokul. híveké/ szcrczhctelt ma. 
gának. Ezt tette Posch Dezső n<ip- 
rol.vrtnra kifogyhatatlanul! Akár- 
tmlycn témát ven tollára, lett lé-

Igen jó népmozgalmi és egészség­
ügyi adatokról számolt be a tiszti­

főorvos Hajdú vármegye köz­
igazgatási bizottságában

Or, Gaerlner István in. kir. tiszt iföor- 
vos Hajdú vármegye közigazgatási bi­
zottságának hétfői ülésén a vármegye 
területén áprilisban észlelt közegészség­
ügyi állapotokról beterjesztett jelentésé­
ben elsősorban a népmozgalmi adatok­
ról számolt be, E szerint a házasságköté­
sek száma 76, születések száma 362, ha­
lálozások száma 223. természetes szapo­
rodás 139 volt. Egy éven alul elhalt 48 
egyén, azaz az élvcszületések 13.3%-a. 
Halvaszületések száma 9, elvetélések szá­
ma 37, gümőkőrhalálozás 41, hevenyfer- 
tőzöbeteghalálozás nem volt. Hevenyfer- 
tözőbetegségek közül a tífusz mindössze 
egy cselben lépett fel. A gycrvnckferlőző• 
betegségek közül a difléria és vörhenv 
jelentkezett kisebb számban. ,Szövődmé­
nyes influenza a vármegye területén nem 
fordult elő.

zk bejelentett ferlözőmcgbelegedé.sek a 
következők: tífusz 1, difléria 15. vör- 
heny 8, kanyaró 2, bárányhimlő 9, sza­

gyen az n legszárazabb közigazga­
tási probléma, vagy kulturális 
vallási kérdés, szürke napi ese­
mény, kritika, sőt politika is, 
mindig az egyéniségét jelemző 
szív jóságát öntötte bele írásaiba.

így válhattunk azután ragasz, 
kodó híveivé, barátaivá mi kollé­
gái, akik eqylől-eqyig szerettük, 
tiszteltük a mi kedves, kedélyesen 
bohém életfilozófiája Dezső bá. 
csinkat, aki életével, munkásságé, 
tud maradandóan bevéste szí­
vünkbe a példásan kötelességtudó 
újságíró feledhetetlen alakját.

Most a kön nyes, szomorú bú­
csúzásnád legyen ez a rövidke jel­
lemzés n hálás baráti emlékezés­
nek egy , szerény virága Posch 
Dezső friss sirhantján. (dr.—ij)

<O>
•— Debrecen város képviselteti 

nt hi* át a Hubay-emlékíinnepen. — 
A Magyar Kulturális Egyesületek 
Országos Szövetsége május 14-én, 
pénteken délután hét órakor Buda­
pesten a Zeneművészeti Főiskola 
dísztermében évi rendes közgyűlést 
tart, utána pedig 8 órakor nagy­
szabású Huhay Jenő emlékünne­
pélyt rendeznek. Az emlékünne­
pély és díszhangverseny program­
ján szerepel dr. Hegedűs Lóránt 
emlékbeszéde, továbbá Hubay Jenő 
dalait és hegedűre írt szimfonikus 
mii veit Szigeti József fogja előadni 
s a műsort a Budapesti Hangver­
seny Zenekar és operaházi művé­
szek számai töltik ki. A Kulturális 
Egyesületek Szövetsége az emlék­
ünnepélyre meghívta Debrecen vá­
rosát, amely dr. Balogh Sándor 
kullurtanácsnnk részvételével kép­
viselteti magát az ünnepélyen.

— Nyaralás, üdülés a Mátrában ! 
A subi.’nin fekvésű Mátra pensió- 
ban : Parádfüred. Olcsó pensló- 
árak ! Fenyvesenlő ! Strand ! Fel­
világosítás, jelentkezés : Fürdő­
iroda : Szent Anna-u. 10.

— Hirdetmény, Felhívj« a városi adó- 
liívalnl a város lakosságát. hogy a vá­
ros halárában termeti. vagy vidékről 
nkár tengelyen, akár vasúion. vagy posta 
ólján a város feriilclére behozol! fo­
gyasztási adóköteles cikkeket - bor. sör 
hús, szeszes ilal •— o bebozalallól sza- 
míloll 24 óra alatt a városi adóhivatal 
fogyas/lási adó ügyoszlálvánál (földszint 
üuipubr iára Hal szemben) -a hívalalns 
órák alall bejelenteni e! ne múlassza. 
Közli a városi adóhivatal a város lakos- 
súgásai azl is, hogy az összes bvhozalali 
föakat fokozoll és szigorú ellenőrzés 
alall larlja és a bejelentés chnnlaszlása 
jövedéki kihágást képez, minek sorún 
mulasztó a he nem jelenteti fogyasztási 
rdó köteles cikk ulán járó fogyasztási 
adónak nyolcszoros összegéig Irrjedholo 
pénzhünlelcsset clniaraszlaltalik. Városi 
adóhivatal. 

márköhögés 6, veszettséggyanú 1, nyílt 
gumökor 26. gyermekágyi láz I, váltóláz
1. Difléria ellen védőollolt gyermekek 
száma 3239 volt. Ezzel az év folyamán 
összesen oltott gyermekek .száma kb. 
3831 re emelkedett. Tífuszellenes védőol­
tások 21.913, öngyilkosság útján elhalt 
7 egyén, 6 önakasztás, 1 kulbaugrás ha­
lálnemmel.

Április 29 én dr. Petrányi Győző egész­
ségügyi felügyelő, dr. Gerlvay György 
OTI aligazgató, az OTSzE részéről Lu­
kács Ernő gazdasági igazgató, dr. Geszti 
József szanatóriumi igazgató-főorvos, a 
debreceni OTI részéről dr. Nagy Jenő 
OTI igazgató, dr. Pauchly <iéza OTI fő­
orvos és a m. kir. tisztifőorvosból állé» 
bizottság szállt ki Hajduivánás és Haj­
dúböszörmény megyei városokban a tü­
dőbetegségek elleni küzdelem megszerve­
zése céljából, különös tekintettel a dis- 
panseirek létesítésére.

*—* Leendő anyák, akiknek külö­
nös gonddal kell arra ügyelniük, 
hog.y bélműködésük rendben le­
gyen, ezen célt úgy érhetik el, ha 
reggel éhgyomorra egy kis pohár 
természetes „Ferenc József“ kese­
rű vizet isznak. Az orvosok ajánl­
ják.

—. Felhívás u ház.tulajdonosokhoz. Fel­
hívja a városi adóhivatal a város terüle­
tén lévő épületek tényleges birtokosait 
arra, hogy a húzhérjövedelemben beállott 
változást május hó 20. napjáig a jog­
következmények terhe mellett jelentsék 
be. A bejelentés erre a célra szolga ló 
nyoinlatványürlapon történik, melyet u 
városi •adiihivalal kivetési osztályúban 
darabonként 6 filléres előállítási költség 
iucglérílé\e ellenében lehel beszerezni 
(Városháza, 1. emelet 26. számú szobá­
ban.) A kiállított és a bérlővel aláíratott 
bejelentési ív május hé» 20. napjáig 
ugyanide nyújtandó» be. Bejelentés tái- 
gyát képezi minden, rendszerint bérbe­
adás útján hasznosított és az év április 
havában üresen nem állott bérlelfárgy, 
amelyek május havi vagy évnegyedi bére 
a novemberi bevallásban bevallott bérlő! 
akár bérengedmény. akár bérem’lés, 
vagy új bérbeadás folytán eltért. Nem 
képezik bejelentés tárgyút az év április 
havában üresen állott és ilyennek be­
jelentett bérh'llúrgvak, valamint azok a 
helyiségek, amelyek nem bérbeadás út­
ján hasznosítlattak. ideértve azl az cse­
lei is. hu a háztulajdonos valamely eddig 
bérbeadótI lakásba költözik. Aki az év­
közi változás bejelentésére irányuló kö- 
ielexcltségének május hé» 20. napjáig nem 
lesz elegei, az előálló bércsökkenés foly­
tán jár«’» adólörléshoz való Igényel el­
veszti. Ha oly évközi változás bejelenté­
sét mulasztja el. mely » beállóit jövede­
lem emelkedése folytán terhére előírást 
eredményezne, az a be jelen lés elmulasz­
tása miatt annyiszor 100 P-ig (erjedhető 
pénzbírsággal fog sujtalni, ahány bérlet- 
tárgynál a bejelentést elmulasztotta. 
Amennyiben a változások közül csupán 
a bérc • »kkenések nyernek bejclchlésl és 
házbírlokos a béremelkedés bejelentését 
elmulasztja, cselekménye adócsalásnak 
minősül. Városi adóhivatal.

— Nem vHltoztHt.lúk meg Uajdu- 
vármegve normálstálusát. TThJ'Iu- 
várniegye közigazgatási bizottsága 
február 8-i üléséből felirattal for­
dult. a belügyminiszterhez s abban 
kérte, hogy a vármegyei normál­
státus kereteit bővítse, különös te­
kintettel a kezelési hivatalok lét­
számának redukált voltára. Az In­
dokolásban rámutattak arra, hogy 
a megnövekedett Ügyforgalom az 
adminisztráció gyorsabbá tétele ér­
dekében megkívánná, hogy a keze­
lési tisztviselők létszámát emeljék. 
A feliratra most érkezett meg a 
belügyminiszter válasza, amelyben 
közli, hogv az államháztartás jelen­
legi helyzete p;i rmiesolólag meg­
követeli a legnagyobb fokú takaré­
kosságot és ígv a kezelő tisztvise­
lők létszámának újabb megállapí­
tását nem engedélyezheti. A köz­
igazgatási bizottság a miniszter vá­
laszát tudomásul vote. .

ELHUNYT ELŐKELŐ
VRI ASSZONY

Városszerte nagy részvétet kel­
tett az a gyászhír, hogy Lukács 
Ernő cs. és kir. kamarás, ny. őr­
nagy. az Országos Tüdőbeteg Sza­
natórium Egyesület gazdasági igaz, 
gatójának felesége Wangennein 
Erna bárónő keddre virradó éj­
szaka két heti szenvelés után agy- 
velögyulladás következtében el­
hunyt. Az elhunyt előkelő ilrinsz- 
szony temetése csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a debivecn; 
Köztemető díszrax atalózó.jából az 
ág. hitv. evang. egyház szertartása 
szerint. Lukács Ernőnét nagy és 
előkelő rokonság gyászolja.

Szabó Márton 71) éves koróban 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
ii órakor lesz a református egyház 
szertartása szerint. — A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi (Dégenfeld-tér 2. sz.).

Kovács József ny. Máv. műszaki 
segédtiszt 62 éves korában elhunvt. 
A temetés szerdán 6 órakor a Köz. 
temető II. a. ravatalozó fém éből 
lesz. — Lakás: Rothermere-utea 
8. szám.

Tóth Jenő Máv. csoportvezető te- 
metése szerdán fél 4 órakor lesz 
a Köztemetőben. —■ Gebauer cég 
rendezi.
■ <=»■<=> a <o ■<=>■ o ■ o ■ cs ■ o ■ *

(:) Az országos gazdászbajnokl 
versenyek Debrecenben tartatnak. 
Május 12-17-ig Keszthely. Magyar­
óvár és Debrecen gazdaság', akadé­
miáinak versenyzői Debrecenben 
küzdenek atlétikában, céllövészet., 
ben, kardvívásban és tenniszben, 
az országos gazdász bajnokságért. 
A bajnoki versenyek szerdán dél­
előtt 8 órai kezdettel, céllövészet 
egyéni és ötös csapatversennyel 
kezdődnek a DTE Magoss György- 
tér 9. szám alatti lőtéren, míg csü­
törtökön a DTE tornacsarnokában 
délelőtt 9 órai kezdettel a kardvívó 
csapatba jnokság, délután 4 órai 
kezdettel pedig az egyéni bajnok­
ság lesz megtartva. Belépődíj nincs.

— Modern hangverseny a zene­
iskolában. Debrecen sz. kir. város 
zeneiskolája május hó l.'t-án este s 
órakor rendezi magasabb osztályú 
növendékei vol a modern zeneszer­
zők müveiből összeállított miisorú 
hangversenyét, .legyek díjmentesen 
igényelhetők a városi zeneiskola 
titkári hivatalában d. e. 9—1-ig és 
d. ii. 6-ig. Vár-utca 1. (Telefon: 
33-96 sz.)

—- Megjutaumazzák a sokgyer­
mekes anyákat. Debrecen város 
árvaszékének gyermekvédelmi Osz­
tálya mellett működő pártfogók 
május 14-én, délután 5 órakor a 
városháza közgyűlési termében ú„. 
tekezlelet tartanak. Az értekezleten 
dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök 
megnyitója után Makláry Károly 
református püspök, majd Bann 
Gyula görög katholikus szentszék! 
tanácsos fog beszélni. Sor kerül a 
sokgyermekes anyák mágiutalni.a- 
zásának kérdésére és a pártfogók 
kitüntetésére is. A tárgysorozaton 
Trocsánvi Ilona szavalattal fog 
szerepelni.

— Adózók flayelnu'he. Felhívja n 'á- 
rosi adóhivatal a város adózó közönsé­
géi. hoflv :vz 1937 évi II. évneps'cdéro 
< sodékes közadó larlozúsút 1937. má jus 
In', 15 napjáig befizetni el ne musa-sza. 
A belizelés naponként a hivatalos órák’ 
alall « városi adópéuzlárn >1, vagy a 
31713 számú poslalakarékp;'r.:'!,árl hofi- 
zelésj bip üljön t<4jisilhelö. A befizetést 
elnudas-I ,l< ellen a hal íridö le jária 
plán a hivatal behajtási eljárást indít. 
Ihbr.<.n l',)37. április hó 30. Városi 
adohivdtul.
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Házasságok : Fischer Mihály m. hi'., 

Nap ú. 17.—Pécsy Irén, Hüvclycs-u. 3. 
Mándoki György pincér, Karcag— 
Schvarcz Júlia, Szotyori-u. 2. Mák József 
portás, Kossuth-u. 21.—Czinke Julia» 
Arany J.-u, 29. Winkler Miklós kerc.sk. 
Margit»—Hoffer Gizella, Miklós-u. 5. 
Hajdú Sándor fm. Tcgcz-u. 11.—Pelei 
Janka, Sebes-u. 12. Mand Sámuel keresk. 
külsővásárlér 3.—Jakobuvics Ibolya, Jó­
zsef kir. hg.-u. 59.

Születések : Túri Gábor szerelő s. leány 
Margit. Vajda Károly npsz., fiú Károly, 
Kinizsi u. 23. Szegedi István adótiszl, 
leány Tünde, Könyök ű. 11. Jenei Sándor 
cipész, fiú János, Hargita-u. 21. Kun 
Sándor cipész, fiú Sándor, Borz-u. 25.

Halálozások: Józsa Piroska ref. 25 
éves, Nagycsere 130. Tóth Jözsefnc ref. 
ti eves, Keresztesi-u. 32. Tóth Jenő r. 
kath. 38 éves, Thaly K.-u. 5. Lukács Er- 
nőne ág. cv. 10 éves, Auguszta-szanaló- 
ívum. Szabó Márton ref. 79 éves, Garay« 
ut.ca 17. Tenke József r. kath. 19 hó, 
N;Kgykálló. Varga Sándor ref. 21 éves, 
JT.-Nánás. Dobi Imre ref. 8 hó, H-Bö- 
szönmény.

— Nőegyleti bridge ma este 
9 órakor az Újságíró Clubban.

— Tizenötnapi fogházra ítéltek 
egy gondatlanul hajtó soffőrt. — 
A debreceni törvényszék Nagy 
László debreceni teherautó soffört 
gondatlanságból okozott súlyos tes- 
tisértés vétségéért 15 napi fogház­
ra ítélte. A múlt év januárjában 
reggel fél 8 órakor Szűcs Géza 
hentesmester Nagy László soffőrrcl 
pgy teherautón Zsákára igyekezett. 
Sáros, csúszós volt az út ekkor, s 
így történt, hogy a nagyhídon, a 
kanyarban a teherautó nekiment 
özvegy Simon Jánosné egylovas 
szekerének, eltörte annak rúdját, 
s felborította a szekeret. A szeke­
rén ülő özvegy Simon Jánosné a 
szerencsétlenség következtében sú­
lyos bordatörést szenvedett több 
helyen. Másodfokon a debreceni 
ítélőtábla tárgyalta az ügyet, amely 
tegnapi tárgyalásán helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét.

A Manoni határ mentén 
tartsunk épen egy kis, 
magyar világítótornyot

Magvarország legészakkeletibb 
részében, a cseh és az oláh határ 
találkozásánál fekszik egv kis 
magvar falu, Turricse község. — 
Ennek a kis falunak 800 lakosa 
van. szin református lakosság, 
mélv vallásos érzülettel. Az egy­
szerű. földíves és napszámos em­
berekből összetevődött lakosság 
maga tarifa fenn az egyházai, 
abból a keresetből, amit négv 
vármegye széliében eljárva mező­
gazdasági munkával szerez. A 
községben kétszáz éve áll fenn a 
parochia és a templom amelyeket 
évszázadok alatt most már anv- 
nvira megrongálódtak, hogv fel­
tétlenül renováltatni kell mind- 
kcLt:t. A szegénysorsú turricsci

— Gyilkosság egy gyermekcsíny 
miatt. Nagykanizsáról jelentik : A 
nagykanizsai Körmös-utcában meg­
rázó tragédia történt. Az egyik 
házban, ahol Kálmán János és Ko- 
lontya Lajosnó laknak, a két há­
rom-három gyermekes család ösz- 
szeveszett Kolontyáné egyik fiá­
nak valamilyen gyermekcsínyje 
miatt. Kálmán János a fiút a 
csínyért megfenyítette. Kolontyáné, 
aki emiatt nagyon felháborodott, 
este átment Kovácsékboz, de csak 
az asszonyt találta otthon. Kolon­
tyáné olyan fenyegetően lépett fel, 
hogy Kálmánná kénytelen volt be­
zárkózni az egyik szobába. Amikor 
Kálmán János később hazajött, 
Kolontyáné ismét megjelent, mire 
veszekedés kezdődött. Kolontyáné. 
a veszekedés hevében előkapott 
egy konyhakést és 'ÖJBK Kálmán 
István hasába szúrta, ^szerencsét, 
len embert kórházba ’ szállították, 
ahol rövidesen belehalt borzalmas 
sebesülésébe. Kolontyánét letartóz­
tatták és szándékos emberölés cí­
mén megindult ellene az eljárás.

— Bármilyen könyvre vnn szük­
sége. beszerezheti a Dehreczeni 
Újság könvvnsztálvában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90. 

lakosság a maga ereiéből nem 
képes a templom és a parochia 
javítását elvégezni. Éppen ezért 
elhatározták, hogv messze, falu­
jukon túl is gvüileni fognak a 
vallásos cél érdekében. Debre­
cenben is jött most _ néhány sze­
gény, vallásos turricsci ember, 
hogy a belügyminiszter engedé­
lyével gyűjtsenek templomuk fel­
építésére. Debrecen vallásos és 
nemzeti érzületű lakossága egé­
szen bizonyosan jószívüen fog 
adományozni a nemes és vallásos 
célra, hiszen arról van szó, hogy 
a trianoni határ mentén épen 
tartsunk egy kis magyar világító 
tornyot.

— A bélben keletkező mérgek 
által okozott rosszullétnél egy-két 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz, gyors és alapos bélki­
ürítő hatásánál fogva, a legjobb 
szolgálatot teszi. Az orvosok ajánl­
ják.

— Madagaszkárba akarják át­
telepíteni a lengyel zsidókat Pá­
rizsból jelentik. Montét gyarmat­
ügyi miniszter közölte a sajtó kép­
viselőivel, hogy Madagaszkárban 
tényleg lengyel állami bizottság 
tanulmányozza a viszonyokat abbéi 
a szempontból, hogy vannak-e ott 
alkalmas területek lengyelországi 
zsidók letelepítésére. A miniszter 
a hírlapírók egyikének arra a kér­
désére, hogy lehet-e szó német; ko- 
lonizációról, azt válaszolta, hogy 
ennek nem volna akadálya, a fel­
tétel azonban az, hogy Madagasz­
kár francia gyarmati jogviszonyát 
nem szabad érinteni. Szóbakerült 
francia-német kereskedelmi társa­
ságok létesítése is. amiről azt mon­
dotta Montét gyarmatügyi minisz­
ter, hogy ilyen terveket a francia 
kormány kész a legnagyobb jóin­
dulattal fontolóra venni.

— Feltörtek három telefonauto­
matát. A debreceni postaigazgató­
ság feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettesek ellen, akik hét­
főről keddre virradó éjszaka feltör- 
tők a telefonautomatát a Menet, 
jegyiroda, a vegyesdandár parancs­
nokság és a DMKE épületei előtt. 
Eddig még a kárt sem tehetett 
megállapítani. A betörést az egyik 
telefonálni akaró fedezte fel a Piac­
utcán. A nyomozás megindult.

— Egy házaspár öngyilkossága. 
Budapestről jelentik. Az Akadémia, 
utca 13. sz. házban lévő lakásukon 
Gulyás Gyula nyomdász és felesé, 
ge faszéngázzal öngyilkosságot, kő- 
vettek el. Mindketten meghaltak. 
Közösen írt búcsúlevelükben azt 
írták, hogy betegségük miatt vál­
tak meg az élettől.

— Árverési hirdetmény. A város első­
fokú közigazgatási hatósága a rendőri 
büntető eljárások során hozott jogerős 
ítéletekkel elkobozni és értékesíteni ren­
delt bűnjel, valamint visszahagyott zálog, 
tárgyakat (u. ni. különféle hitelesítetlen 
mérlegeket, súlyokat, gazdasági láncokat, 
és béklyókat, zománcozott bádngedenve. 
kef és egyéb ingóságokat) nyilvános szó- 
beli árverésen értékesíti. Az árverés má­
jus hó 19. napján (szerdán) délelőtt 9 
órakor kezdődik a rendőrségi épület 
IKossuth-u. 29. szám.) III. em. 102. sz. 
hivatali helyisége melletti tetőterraszon. 
(feljárat az Újházi Ede utcai 111. sz. ka­
pun át). Az árverésen a legtöbbet ígérők 
•1 vételárat a hatásági kiküldött kezéhez 
készpénzben azonnal kifizetni és a meg­
vásárolt tárgyakat saját költségükön' 
azonnal elszállítalni tartoznak annyival 
is inkább, mert a hatóság azoknak to. 
vábbi megőrzéséről nem fog gondoskodni 
Az eldőlt tárgvakért a hatóság szavatos­
ságot és felelőséget semmi tekintetben 
sem vállal. A vevők a megvásárolt mér­
legeket és súlyokat a közforgalomban 
csak abban az esetben használhatják, ha 
azokon a szükséges javításokat eszkö­
zöltetik és a 93905—1925 K. M. számú 
rendeletben előírt hitelesítési kötelezett­
ségnek eleget tesznek. Ez utóbbiaknak 
mulasztása esetében a mérő eszközöket 
n közforgalomban használó egyének az 
1907 : V. t. c. 3J. és 3fi. § ai értelmében 
bon pengőig terjedhető pénzbüntetésnek 
teszik ki magukat és a törvényes köve. 
Iclményeknek meg nem felelő mérőesz­
közök tőlük clkoboztatnak. A városi el­
sőfokú közigazgatási hatóság.

IZGALMAS B Ü N Ü G YI R E G E N Y
Irta: Fövenyessy Sándor.
'....................... (32)

A sin jóidéig még a repülőtér palánkja 
mellett futott. A kerítésen túlról időnkén! 
idehallatszott egv-egv leszálló, vagy indúló 
gép motorjának a bugása. Lenn a töltés 
alatt a dullőút kígyózott, azon túl pedig otf 
zúgott, lüvörcszett az erdő, a Varázserdő. 
Valóban ráillet ez a név. Itt a modern világ 
szédületes alkotásai közt egv diait dzsungelt, 
egv darab titokzatosságot, egy darab vad 
primitiv világot képezett. Hiába voltak el­
szórva 'benne azok az elegáns, barátságos 
kis villák, azok nem voltak kettesek leron­
tani az erdő vaiázsos vad .szépségéi.

. . I r.e :lz ered itten vre Barát gondolko­
zását közben, mialatt jól szeir.ügyre vette 
az el-cl lünedezö, meg az újra fel-fel buk­
kanó házikókat.

De csakhamar belátta, hogy így nem 
sokt a megy. lótth János nem Fog elébe 
i?jiui és üdvözölni ól, mert akkor eevsze- 
t tien lel jöhetel I volna a rendőrségre. Lcsza- 
ladt lehat a töltésről és a iák közölt foly­
tatta utjai.

Az cgvik vifviló előtt öreg ember ka- 
nálgatoll. Barát odament hozzá éss próbált 
belőle valamit kihúzni, i

— Nem látott, öreg erre Felé, egy nagy 
tehterautót. vagv ehhez hasonlót c

— Erre, teherautót, fiatalúr ? Akkor 
maga nem ismeri a Varázserdőt. Magától 
ide Fel nem jön, lovakból is vagv négv kell 
amíg fel tudják húzni. — szólt az öreg és 
zavartalanul kapált tovább, de aztán hirte­
len megállóit, hátratolta nagv karimás ka­
lapját, letörőié homlokát és szemihtinyoritva 
kérdezte: — Hogv mondta a Fiatalúr? Te­
herautó? A csőszlak mellett most építettek, 
pár nappal ezelőtt egv nagv pajtái. Én nem 
avatkozom bele az urak dolgába, pláne ha 
hatósági személyről van szó, de szöget ütött 
a főiembe, hoov minek kell oda akkora 
deszkabódé? Kiváltkép ha gazdaság nincs 
körülötte. Nohát olt próbálion szerencséi a 
Fiatalúr.

— Merre vari az a csőszház?
— Arra la 1 — mutatott az öreg felfelé 

a dombra, — fel kell menni a hegyre, aztán 
mindjárt off van a Idejében, a Fák mögött. 
Na Isién áldja, aztán járjon szerencsével.

A detektív megköszönte az útbaigazi- 
fásl s óvatosan l'elkapasszkodott a dombra. 
Nem ment valami könnven. mert sok he­
lyen sűrű bozót állta az útját. Alig tudta 
nuigál áttörni rajtuk. Mire Felért a tetőre, 
bizony már nem az az elegáns Barát Sándor 
volt, aki ma reggel elindult a városból.

Erősen sötétedett már. Ugv, hogv észre 
sem vclle, hogv kiért az erdőből, s beleüt­
közöl! a kevesell dcszkaépülclhe. A liss gya- 
luláson meglátszott, hogv csak pár nappal 
ezelőtt s sebtiben ácsolták össze.

Vajon mi van belül c. Mert ha megta­
lálja benne azt. amit keres, akkor egyszeri­
ben megoldódik minden s a bűnügy aktáit 
már holnap le is zárhatja.

Kereste a bejáratot. Az azonban a 
csőszház Felöl nvilott s előbb meg kellett 
néznie, hogv a házban tartózkodik-e valaki?

A nyitott ablak alá lopózott. felágasko­
dott s óvatosan benézett. A szobában nem 
látott senkit. Az ajtóhoz osont, kissé be­
lökte, majd egv ugrással bennterrr.ett. A ház 
üres volt. Sehol egv lélek.

— Vajon ki garantálja azt, hogv a 
csőszházal nem rabolják ki ? — gondolta, 
felnyitotta kis tolvajlámpáját s gyorsan kö- 
rülnézdt.

A kinyitott ajtó mögött egv szögre 
akasztott sötétkék posztóruhán akadt meg 
a halvány sárga fény.

Barát odarohanl s örömében majd fel 
nem kiáltott : szabályos rendőrzubbony 
volt, öv nélkül.

— A ruha már megvan, csak a rendőr 
hiánvzik belőle.

Kintről mintha lépéseket hallott volna. 
Eloltotta a lámpát és figyelt.

A’alnban kelten, vagv hárman közeled­
tek a házhoz. Már a hangjukat is halottá. 
Nem volt ideje az ajtóhoz szaladni. Kiugrott 
az ablakon s eltűnt a ház hátulsó sarkánál.

A csőszházat pár lépés választotta el a 
pajtától s ennek az ajtaja csak éppen be volt 
támasztva.

Vájjon cl fud-c jutni odáig?
A lépések már a ház elé érlek. Ä kavi­

csok már olt ropogtak a kapu elölt. Nyiko­
rogva kinvilt a rácsos kerti kapu s a ház 
titokzatos lakói beléptek rajta.

Hárman voltak.
Egyikük hangosan, élénk hangsúlyo­

zással adott elő valamit. A hangja Barát fü­
lének oly ismerősen csengett, hog ■ meg 
mert volna rá esküdni, hogy a hang lu'ajdo- 
nosával naponként szokott beszélgetni.(Eolytatjuk.),
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SZÍNHÁZ
IJÄ! SPORT 

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
Májas 12 én, szerdán i AZ EMBER 

TRAGÉDIÁJA. C) bérlet.
Májas 13-án, estltWrtnkön : AZ EMBER 

I R AGÉDIÁJA. Bérlelsziinet.
Május 14-én, pénteken : AZ EMBER 

TRAGÉDIÁJA. BerletszüneL

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI 
rendkívüli Érdeklődés­

sel KISERI Debrecen kultur- 
közönsége Madách Imre, a világ­
irodalmi -értékű magyar halhatat­
lan remekműve: „AZ EMBER 
TRAGÉDIÁJA“ Csokonai-színház- 
beli előadássorozatát.

EDDIG LEGTELJESEBB SZÖ­
VEGÉT adja a Csokonai-színház a 
hatalmas madáchi alkotásnak, mely 
esléröl-estére lenyűgözi a telt né­
zőtereket, örökértékű és örökérvé­
nyű m on da ni va 1 ó j á v a I.

EURÓPAI SZÍNVONALÚ ÉR­
TÉK a Csokonai-színház új fel­
fogású Tragédia-előadása, mely 
HORVATH ARPAD nagyvonalú 
i endezésében, — ez a rendezés 
Madách alkotását ujjáértelmezve, 
eddig nem sejtett szépségeket tárt 
fel a közönség előtt. — KARDOS 
ISTVÁN értékes, újszerű kísérő­
zenéjével. D. SZABD ISTVÁN mo­
numentális hatású díszleteivel foly­
ton fokozódó.' kivételes arányú ér­
deklődést kelt.

KETTŐS SZEREPOSZTÁSBA N 
adja a Csok.oiiai-színház AZ EM­
BER TRAGÉDIÁJA-t. Szerdán es­
te Ádám : Thuróczy Gyula, Éva : 
Beleznay Margit, Lucifer; Szabó 
Imre.

ÓRIÁSI TÖMEGEKET mozgat I 
még AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 
előadása.. A . magánszereplők hatal­
mas seregén, kívül 36 tagú szavaló­
kórus, 10 főnyi énekkórus, so tagú 
statisztéria vesz részt az óriási 
arányú előadásban.

ELRAGADTATÁSSAL MÉLTÁ­
NYOLJA a közönség minden este 
a nagyvonalú rendezést, megraga­
dó kísérőzenét, a lenyűgöző szín­
padképeket, a kitűnő szereplőgárda 
előkelő stílusú teljesítményét, az 
érdekes világítási hatásokat és a 
rengeteg korhű jelmezt.

EZREK ÉS EZREK GYÖNYÖR­
KÖDTEK eddig a Tragédia nagy­
szabású előadásában, siessen jegyét 
biztosítani a további előadásokra !

MAI MOZIMŰSOR: 
Hungária : Lányok a tűzvonalban. 
ó ígszínház : Végállomás.
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Szerdán: WARNER BAXTER — 

MYRNA LOY főszereplésével: I 
•SZIGORÚAN BIZALMAS“ — 

Előadások : 7 és f> órakor.

Nyilttér*
Feleségemért Szathmári .Joláné < 

semmiféle anyagi felelősséget m. 
vállalok.

Tóth Lajos
Széchenyi-u. 22. szám.

J'1’1',jenitől Ujj Bálinttól külön-
) , ,a. érte semmi féle anyagi
lelelőscgef nem vállalok.

I .1.1 Bálintné sz. Csapó Erzsébet.
Vendég-utca 33. sz.

1’. rovatban kőzlöttekí rt nem vállal fele- 
'"'(rét aem a szerkesztőséé, sem a kiadó- 
tuvatat.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI 
KORCSOPORTOK SZERINTI 

ATLÉTIKAI VERSENY
Vasárnap rendezte me? a m. kir. áll. 

Fazekas Mihály gimnázium ..Turul“ 
sportköre a kerületi középiskolai korcso­
portok szerinti atlétikai versenyt Had- 
házv Dezső testnevelési tanár vezetéseve! 
R Dl E sporttelepén az alábbi eredmé­
nyekkel.

1925 26-btm .születetteknek:
50 méteres síkfutásban 1. V. Szabó 

Imre ref. g. 7.5 mp, 2. Domokos Imre áll 
g. 7.<5 mp, 3. Arany László ref. g. 7.« 
mp.

10X50 ni-es .stafétafiitásban : 1. All. g. 
csapata (Kerekes. Ballabás. Weber. Dé 
kény. Keresztes, Somjay, Kántor, Dem- 
jén. Kocsis, Domokos) I p 21.6 mp. 2. 
lief. g. csapata (Kalmár, Bulla, Jakab,
3 aradi. \ranv, Szabó, llerboly, Fekete, 
Hegyi, Tóth) 1 p 22.2 mp.

Magasugrásban 1. Kállay Tibor ref. 
polg. 120 cm, 2. Somlyay Andor áll. g. 
116 cm. 3. Keresztes Lajos áll- g. 116 cm.

Távnlugrásban 1. Bállá Gyula ref. g.
4 21 m. 2. Dalmi István ref. polg. 4 01 ni. 
3. Domokos Ferenc áll. g. 3.95 m.

Srilydobásban 1. Domokos Ferenc áll. 
g. 8.31 ni. 2. Bállá Gyula ref. g. 7.75 m, 
3. Kocsis Béla áll. g. 7.10 m.

1923 - 24-ben .születetleknek :
80 m-es síkfutásban 1. Tamás János 

rét. g. 11.2 mp, 2. Andrássv László áll. g. 
11.4 mp. 3. Cs. Farkas László ref. polg 
1 L.) mp. 4. Kovács Gábor ref. g. 11.7 mp.

10X80 m-e.s .síkfutásban 1. All. g. csa­
pata (Fejes. Nagy NL. Király. Nagv S. 
Langer. Vigh. ifj. Balog. Molnár, Bagdy 
Z.. Andrássy) 2 p 0.7 mp.

Magasugrásban 1. Tőkés Olló ref. g. 
130 cm. 2. Tamás János ref g. 130 cm, 
3. Csépka Csaba ref. g. 130 cm.

Távolugrásban 1. Csépka Csaba ref. g. 
g. 4.75 m, 2. Bállá Tibor ref. g. 4.72 ni, 
3. Tamás János ref. g. 4.52 ni.

Súlylökésben 1. Bak Gábor ref. polg. 
13.16 m, 2. Bagdy Zoltán áll. g. 12.96 m. 
3.. Gsébke ('saba ref.- g. 10.60 in.

1921 -22-ben születetteknek :
100 m-cs .síkfutásban 1. Bogár Imre 

kath. g. 11.9 mp. 2. Orosz András «áll. g. 
12 mp. 3. Kiss Pál áll. g. 12.5 mp, 4. 
Danczinger Sámuel zsidó g. 12.8 mp.

300 m-e.s síkfutásban : I. Fercnezfalvi 
Kálmán kath. g. 41.8 mp. 2. Kiss Pál áll. 
g. 43.2 mp, 3. Lóezy Endre ref. g. 43.7 
mp.

10X10 m-e.s stafétafutásban 1. All. g.
csapata (Orosz, Kiss P.. Miller. Balogh. 
Siegler. Szabó, Proliász ka. Bodnár M., 
Bodnár J., Sebest vén) 2 p 10.2 mp. 2. 
lief. g. csapata (Kardos, Simon. Lonczy, 
Kiss l.. Kárpáthv. Kiss K. llóebv, Cse­
rei. Bállá. Bánky) 2 p 11.5 mp. 3. Zsidó 
g. csapata (Danczinger Samu. Klein K., 
Klein J.. Klein M.. Nuszbaum. Havas, 
Schvarcz K., Mór, Kulcsár, Kelemen) 2 p 
12.8 mp.

Magasugrásban 1. Gajdán Ferenc tan. 
kép. 1.50 m, 2. Hajdú Lalos tan. kép. 
1.45 m. 3. Báránv Ferenc áll. g. 1.45 m,
l. Sebestyén Gyula áll. g. 1 45 in.

Távohigrá/: 1. Bogár László kath. g. 
5.97 m. 2. Kárpáthy Zoltán ref. g. 5.60
m. 3. Bállá Béla ref. g. 5.35 m. 4. Pénzes 
ref. tan. kép. 5.37 m.

SúlylUkésben 1. Kiss Ernő ref. gimn. 
12.63 m, 2. Illyés Zoltán ref tan. kép. 
11.90 m. 3. Halász Ernő ref. polg. 11.19.

Dl.szkoszsetésben 1. Kiss Ernő ref. g. 
24.08 ni. 2. Bogár László kath. g. 23.84 
ni. 3. Sebestvén Gvula áll. g. 22 m.

Gerelyhajításbaii 1. Miller József áll. 
g. 26.20 ni. 2. Gajdán Ferenc ref. lan. 
kép. 24.70 ni, 3. Kovács János áll. g. 
23.00 m. 4. Siegler Egon áll. g. 23.69 m.

Rúdugrásban 1. Bodnár Miklós áll. g. 
2 60 m. 2. Magyar Sándor áll. g. 2.40 ni.

A DEBRECEN! ÁLLAM? „FAZEKAS 
MIHÁLY' GIMNÁZIUM KOSÁRLABDA­

BAJNOKSÁGA
A napokban fejezte be az állami gim­

názium osztályok közötti egyfordulós ko- 
sárlahdaLajnokságál, «melyei — nagv 
fölénnyel — a VII. osztály csapata nyert 
meg. A bajnokság végső állása :
1 VIII. osztály .3 3 --------- 03.12 6
2. VH. osztály .3 2 — 1 58:34 4
3. VT. osztály .3 1 — 2 21:58 2
L V. alsó osztály .3 — — .3 4:63 —

A Vosárlahdadobók rangsora : 1. l’d- 
vardi Viktor 3’111. o. t, (32), 2. Zólh Zol 
Ián VITT. o. L (23), 3. Szabó Tibor Vili, 
o. I. (22). 4. Rózsa István VII. o. I. (21), 
5. Gomhási Gyula VII. o. I. (29), 6. Csellé 
László Vili. o. I, (16).

A PIARISTA GIMNÁZIUM 
r SZÓ V E RS |: \ Y ÉN EK EX E l>.M ÉN YE 
A debreceni kegyes tanítórendi gimná 

zium május 11 én a nagyerdei fedett 
uszodában délután 6 órai kezdettel ren­
dezte háziversenyét. A versenyt Schmidt 
(•villa leslncvrlosi tanár vezette. Eredmé 
nyék: I —TI. korosztály: 66 méteres mell; 
L Ferenczi JVa 1 p 2.5 mp. 66 m hát : 1. 
Bozóky TIa 1 p 19.5 mp. 66 méteres 
gyors; i. Gál J. TTTa ,56.6. TIT—IV. knr- 
osxtálv : 100 m mell: 1. Bogár Imre TV« 
1 P 30 mp. 2 L Molnár Pál Va 1 p 34 
mp. Holtversenyben : 3. Aczél Viktor 
3 Uh és Pencz János VHh 1 p 41.5 mp. 
100 m gyors? 1. Puskás Pál Vb 1 p 18 
mp, 2. Bogár Tmre Via 1 p 19.5 mp.

SPOR | HÍRMONDÓ
A Hungária csapata ma délután Szóm 

hathelyen a Haladással játssza le bajno­
ki mérkőzését.

A Szeged csapata vasárnap a NAC csa­
pata dien LO-ás győzelmei aratott, hét 
főn a Crisauahd 1:0 arányban vereséget 
szimvedelt. A mérkőzés legjobb embere 
Pálinkás volt.

Közgazdaság
A BÚZA 10 15 ru.l,í lini:i. OLCSÓBB

A készárupiacon a forgalom mórsókeU, 
csak a tengerinél mutatkozott kisebb ja­
vulás, mérsékelt áremelkedéssel. Búzából 
I 100 mázsái adlak el 15—10 filléres ár­
csökkenés mellett.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 19.75— 
20.0(1. 78 kg-os 19.95—20.20. 79 kg os
20.20 20.15, 80 kg-os 20.30—20.55. fet- 
sötiszai 77 kg-os 19.55--19.80, 78 kg-os 
19.80- 20.05. 79 kg-os 20.05- 20.30, 80 
I.g (is 20,20—20.15, fejérmegvei 77 kg os 
19 50—19.80. 78 kg-os 19.75—20.05. 79 
kg-os 20.00 -20.30. 8(1 kg-os 20.15— 
20.1.1, duna liszílközi, dunántúli 77 kg os 
19.45- 19.75, 78 kg-os 19.70 - 29.00. 79 
kg os 19.90—20.20, 80 kg os 20.10 - 20.35.

Rozs: peslvtdéki 20.30—20.40, más 
származású 20 10 - 20.50.

Takarmányárpa : elsőrendűi 15.25 —
15.75. középminőségű 11.00-15.00.

Zab: elsőrendű 111.80—16.95, közép­
minőségű 16.70—16.80.

Tengeri: tiszántúli rtj 11,10—11.20, 
egyéb 511. új 11.10 -1.1.20.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 16 
— 19, vörös 15- -16. egyéb 14—11.50, tök­
mag nagvszcmO 36—38, kisszemíi 35— 
36.50, kék mák 83—85,

DEBRECENI ALLATVÄSÄR
Felhajtás szarvasmarha 835, eladás 

628 darab. Felhajtás ló 225. eladás 111 
deli. Arak élősúly kilogramonként : vá­
gómarha 55—65, közepes 40—55, silány 
30- -10, borjú 65—90,- növendék marba 
45—10. tinó, ökör 55—60 fillér, fejős te­
hén 230 520. vágó ló 80—180. silány 
igásló 80- 170. közepes igásló 180-280. 
jo igásló 300-150. kocsiló 450 pengő. — 
Irányzat : lanyhuló.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debreceni Városi Takarék és 

Hitelintézet Rl. Igazgatósága az 
Intézet tulajdonát képező házai 
gondnokánál (Városi Takarékban) 
kapható leírásban felsorolt épüle­
tek javítására versenytárgyalást 
hirdet.

A szükséges javítások és azok­
nak a kivitelezését magában fog­
laló leírás a Városi Takarék és 
Hitelintézet Rt. házai gondnokánál, 
díjtalanul kaphatók.

A pályázat 1937 május 1S-ig, déli 
12 óráig zárt, illetve lepecsételt bo­
rítékban adható Ive a házak gond­
nokánál, elkésve érkezett ajánlat 
figyelembe nem vétetik.

Pályázhat ezen munkára minden 
iparjogosultsággal bíró debreceni 
vállalkozó.

Pályázni lehet egyes házakra, 
csoportokra, vagy az összesre.

A munkálat odaítélésénél hadi­
rokkant vállalkozó az állami félté- 1 
lelek szerinti százalékos előnyben l 
részesül.

Különben fenntart ia jogát az Tn- 
t-ezet Igazgatósága arra, hogv te­
kintet nélkül az ajánlatokra, az 
ajánlatok közt- szabadon választhat 
és a munkálatokat pályázók között 
megosztva, vagy egy vállalkozónak 
adja ki.

A munka kivitelénél csak hely­
beli munkás alkalmazható.

Általában a közszállításokra vo­
natkozó szabályok alkalmaztatnak.

Hajdttsámson község Elöljáróságától 
Szám : ad 1022—19117.

versenytárgyalási
HIRDETMÉNY

Hajdusámson község az új köz­
ségháza építési munkáinak 'válla­
latba adására nyilvános verseny­
tárgyalást hirdet. — A szükséges 
kiírási űrlapok és tervek önkölt­
ségi áron,, valamint a kívánatos 
lelvilagosítások meg.szereahetők a 
községi főjegyzői hivatalban a hi­
vatalos órák alatt. — Az ajánlatok 
zárt borítékban : „Ajánlat a hajdú­
sámsoni községháza építésére“ fel­
írással ellátva 19H7 május hő 18-án, 
délután 1 óráig a főjegyzői hiva­
talhoz adandók be, amikor is azok 
ugyanott nyilvánosan fognak fel­
bontatni. A szükséges építési költ­
ségek biztosítva vannak.

Hajdusámson, 1937 ápr. hó 22-én. 
Gecsény! sk. F. Szabó sk.
főjegyző. bíró.

FWWWffWWNW WWW

VERSENYT A RG YALÁSI 
HIRDETMÉNY

A magyar kát. vallásalapi urada- 
hun, a íjévaványa (Szolnokvm) ha­
tárában fekvő, Pnsztaecseg tanyán 
levő iskola épületnek kibővítési és 
két tanítói lakás, valamint azok 
melléképületének felépítési mun­
kálataira nyilvános versenytárgva- 
lást hirdet.

1. Ajánlatok az összes munkákra 
és munkanemenként is tehetők,

-• Az ajánlatok szabályszerűen 
kiállítva, pecséttel lezárt és a borí­
tékon „Ajánlat a pusztáecsegi is- 
kola építési munkálataira“ felírás­
sal, sértetlen borítékban elhelyezve, 
legkésőbb folyó évi június hó 1-én, 
d. e. 12 óráig a vallás- és .közokta­
tásügyi minisztérium VIII. 2. ügy­
osztályában (V. Báthory-utca 12. 
HL 20. sz.) közvetlenül, vagy posta 
útján nyújtandók he az ügyosztály 
irodájába. Elkésve érkezett, táv­
irati úton tett, valamint a kiírás 
pontos szövegének meg nem felelő 
ajánlatok, figyelembe nem vétet­
nek. Az ajánlatok ugyanazon nap 
déli 1 órakor fognak felbontatni.

3. A tervek, költségvetések, aján­
lati ív és feltételek 1937. évi május 
hó 15-től a 2. pontban megnevezett 
hivatalban, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és ugyanott 5 pen­
gő lefizetése ellenében megszerez- 
h el ők.

Y'idékl ajánlattevők a műszaki 
iratokat és feltételeket a kir. köz- 
alapítványi felügyelőségnél, Püs­
pökladányban, a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik és kívánsá­
gukra a postaköltségek és 5 pengő 
előzetes beküldése mellett a 2. pont 
alatt jelzett hivatal megküldi.

4. Ajánlatok kizárólag a rendel­
kezésre bocsájtott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapok felhasználásával 
tehetők, melybe az egységárakat és 
ajánlati végösszegeket pontosan 
és világosan ki keli írni.

5. Az ajánlatok benyújtásával 
kapcsolatosan, a rendelkezésre ho- 
csájtott részletes versen(ytárgya. 
lási hirdetményben foglaltak érvé, 
nyesek és Vállalkozókra nézve min­
denben kötelezők.

fi. Az ajánlattevők tartoznak 
ajánlatukban kijelenteni, hogv a 
helyi viszonyokat és az építési 
helyszínt Ismerik.

7. A munkálatok 
térideje: 1937 évi 
15.

befejezési 
szeptember

hs-
hó

Budapest, 1937 ívl május hó 
10-én.

M. Kir. Vallás- és Közoktatás- 
iigvi Minisztérium 

VTH. 2. ügyosztály.
oinioioioioioiaia

Fclclíis szerkesztő :
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó : 
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT 

KFT.
üeTvezel« Igargnló :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.
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Szenzációk
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Különbejáratű

Ny-

Sofőrnek
kezdő nőtlen fiatalember 
magánautóhoz szerény 
díjazás ellenében elmen­
ne. Cím a kiadóban. 800

Bútorozott
szoba központi fűtéssel 
kiadó. Honvéd-utca 28.

725

Jól főző 
mindenes leányt jő bizo- 
nyítvánnxal felveszek. — 
Cím : Piac-u. 34. Sző 
nyegház. 500

utcai bútorozott szoba 
egy vagy két úi 
kiadó, Garay 19.

Mérlegképes 
könyvelő bármily sze­
rény irodai alkalmazást 
elvállal. —„Érettségizeit* 
jeligére. 665

F I
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DEBRECZENI ÚJSÁG

AiPIM)IhlllIRDIETIESIEiK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Kitűnő
líríiiiu

2 gallér 4.OA 
betételej <9 OU
oxford sport
férfiing 3’40
Petriknél

Szent Anna-u. 5.

1S3T májúé 18, ez*rda

Lorántffy 42. alatt 
szentannapusztai zamatos 
fajborokat saját magam 
áiusítom literenként. — 
Nem borlerakat. 8J 4

Jó bor. Jó egészség.
Jó bort kaphatsz mindig 
a legolcsóbb árban, Pé- 
terfia-utca 30. számú 
házban. 571

Igyunk jó. tiszta bort 
már 40 fillértől. Ceglédi 
Bortermelők Pinceszö­
vetkezete Csapó 31. Ipar­
iskola mellett 455

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő-u 2. 
Telefon : 10—93. 1084

Ékszer
Ékszert,

órát legolcsóbban javít, 
aranyat bevált Pintér a 
Tisza-palotában, Piac ut­
ca 18. 525

MMMMMNMMMN
300 cm- Méray 

motorkerékpár eladó. — 
Bosch-szolga lat, Széche­
nyi -utca 24. 809

Négyszemélyes, 
Morgón 3 kerek íí 
autó jó állapotban, 
gumikkal. továbbá 
ccm-es, oldalkocsis Opel
motorkerékpár kifogást» 
’an állapotban eladó. D. 
K. W.-képviselet, Széché 
nyi-u. 24 487

kis

500

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utea 51. 
számú 2 szobás, elfiszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 7,4

fillérért
db fogkefe­
tartó
üveg kékitő 
db antilop 
cipőpárna 
db hajkefe

Benyáts 
Aruház

Jómegjplenésü 
kenvereslánynkat keres a 
Nagyerdei Vigadó Je­
lentkezés a Vigadóban 
délelőtt munkakőnywel.

Gyors-
és gépírásban j;

között Sas-U. 3. Szemen- 
ügyvédnél. 820

Takarítónőt 
reggel 7 tői 9-ig felveszek
Piac-u. 56. Nyelvtanárnő 
nél. 819

Mindenes 
főzőlányt «aznnnalra fel 
veszünk. Ref. Kollégium 
Tápintézrf. 818

Jól főző

Ketten vagyunk. Szobosz 
lői-út 11/d. 812

Gyermektelen 
házmrstri párt felveszek. 
Vígkedvű M. 64. 813

Erős fiút

lúd, felveszek. Eötvös 18.
í®< 821

BdötodJoäaf
^tttíhnak

ügyes finial műszerész
segédet keresek •azonnal.
Szalai, Halvau-u. 17. 823

HZ

Elegánsan
bútorozol! szoba kapu­
alatti különbejárattal. 
fürdőszoba használattal 
június 1-re kiadó. Szent 
Anna-u. 31. 692

^rr***^*-Kebxwiu
Kiadó

két szép utcai szoba, elő­
szoba mellékhelyiségek­
kel külön udvarban jú­
nius 1-ére. Hadházi utca 
3t/g. 811

Központi egyel. nél
3 szobás komfortos villa- 
lakás kiadó. Értekezni : 
Piac u. 59., II.
I. em. 711

Mjóntat
Poloskairtód

ciángázzal, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom. Kiss Zoltán, Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felől.

1718

Száraz < űzi fa 
múzsánként 3.20 fillértől 
11 a za szá 11 í t va. M i 11 d cn f éle

kő Gyula tűzifakrreske- 
désében, Pacsirla utca 8. 
sz. 818

Gyertyán
szőlő, és paradicsomkaró 
kapható olcsó árban 
Ihász Henrik fatelepén, 
Pcsli-ulca 2. szánj alatt.

572

Olcsóbb lett 
a Likalit faszénkocka. 
Fél kg. 20 f, I kg 38 f.

Kapható Grünfeldnél, 
Hatvan-u. 21 Telefon : 
29 82.

Terméskő, 
szerencsi fagyálló termés­
kő virágágyak díszítésé­
hez. palaolá^hoz nagy té­
telben is. Egyedárusító- 
nál. Sipos építésznél, Csa 
pó-u. 23. 156

Családi báz
IS évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfet- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kállai, részben te- 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho- 
mokkert. 243

Házhelyek 
nagyon olcsón, kedvező 
fizetési feltételekkel kap. 
hatók a Rigó-utcában. — 
Értekezni lehet dr. Sz-a-» 
lay ügyvédnél, Szent 
Anna-u. 14. 80.3

Széchenyl-nfcán
6 villatelek jutányos ár- 
ban. teherátvállalással el­
adó. Értekezhetni Ulrirh 
Lászlónál. Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Férfiöltönyöket,

kifogástalanulruhákat
tisztít és fest Koncz, Pé 
terfia 30. Szí. Anna-u. 2 
sz. 575

Kereslet
Keresek 

megvételre egy jó álla­
potban lévő fürdőkádat. 
( ini : özv. Klein Béni né, 
Raba. 814

Hencser, 
divány, íróasztal, 
konyhakredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

szék, 
hálók, 

más 
eladók.

1688

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he- 
Ix iségében (Batlhyány-u.

Bor
Sajáltermésű valódi faj­
boraim : Nagyburgondi, 
Rajnai rlzllng, Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon jó, ne 
tessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó- 
czi-utca 20. 1539

MaMMMMMaMMN
lakásba

Ebédlőbútor, 
hintaszék, fehér íróasz­
tal, egy szekrény, sás, 
kaktuszok. Indák mály­
vával ablakba s többféle 
folyóiratok. használt 
fényképezőlemezek és 
üvegek eladók. Kandia 
6. 678

Villatelek eladás.
Pornsylav út <8. — Köz« 
ponti Egyetemtől 3 perc­
re. Bolyai utcán át Négv 
részre elosztv^ is C$apó. 
utca 27. Tulajdonosnál 

558

Keresztény családnál 
június 1-re keresek egy 
csinosan bútorozott kü- 
lönbejáratú utcai szobát 
fii rdőszobá va 1. A já nlato- 
kát „Állandó“ jeligére o 
kiadóba kérek. 752

2 szobás 
modern lakást keresek 
június 1-re Címet a ki­
adóba kérek. 462

felei-mühdy 
roMár

Kiadó 
üzlethelyiség Mikloy-u. 2. 
Értekezni dr. Miklós Ár­
min ügyvédnél, Piac 28 b 

5071

Eladás ! Vétel! Csere !
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sörapará- 
tok, hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rekamiék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok, sezlontakarók, bőr 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. — Rútormagazin 
Széchenyi-u. 6.

Hálók,
ebédlők, úriszobák, író­
gép. kombinált szekrény, 
rer&mié. cbédlőkredenc, 
konyhaberendezések, szé­
kek, félhálók, minden el. 
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-tér 6

219

Értéke«
antik műbútorok, fest­
mények eladók. Szent 
Anna utca 18. szám. Ke­
resztépület. 735

Elveszett
láló jutalomban 
sül Teleky-u. 29.

fehér
Mrgla-

82!

Egy 100 mm. területet a 
DEBRECZENI UJSÁQ-ban 

jobban ki lehet használni, 
mintegy lOOholdas birtokot

Eladóhoz
Jól jövedelmező

eladó. Értekezni 
ott. 790

Forgalmas helyen, 
a nagyál Ionjas 
Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség 
mely korcsmának, 
vendéglőnek Igen 
más, villany, 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az iizldhelyiség 
korcsmának kiadó. 369

mellett, 
16 számú 
lakással és 

lakással, 
vagy 

alkal- 
víz.vezclék

o-S

Közmävea 
villatelkek, 25 éves adó- 
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalássál eladók. Fel- 
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9 (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

plattá
Ajtó, 

ablak, deszka, épüleffák. 
tégla eladok. Piac-u. 66 
szám. 815

Jókarban
lévő használt gyermek­
kocsi olcsón eladó Arany 
János u. 7. sz. Kete^z* 
épület. • 809

Átalakításból 
kikerült ablakok és ajtók' 
többféle méretben eladók 
József kir. herceg u. 7

1 ' 796

Egy
jő állapotban lévő beteg­
toló kocsi eladó. Eötvös- 
utca 96. 548

Eladó
fehér lenvászon kosztüm, 
fehér klóké r uh a, szmo­
king kabátkával, csíkos 
pikéruha, impinné ruha, 
fekete crepe satin ruha, 
barna, szürke, sötétkék 
alj, mindenféle blúzok, 
piros és barna körüliül 
díszített szalmakalap, bar 
na félcipő harminrötös. 
Arany János utca 47., k-’ 
reszlépülct. 596

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén.

Technikai .vezető : 
Liptay András.


